

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1518

Apartado de Correos núm. 29

Viernes, 2 de Marzo de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.



EL SEÑOR

D. Victor Suárez Fernández

Falleció en Oviedo, a las 13 horas del día 1.º de Marzo de 1928

A LOS 54 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su afligida esposa doña Victorina Lobo Suárez; sus hijas Maruja y Carmina; madre política doña María Suárez, viuda de D. Constantino Lobo; hermanos don Paulino, doña Rosaura y don Antonio (ausente); hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará mañana sábado, a las diez horas, desde la casa mortuoria, calle de Uría, núm. 74, al cementerio de la parroquia de San Félix del Pino (Aller), y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo lunes día 5, a las once de la mañana, en el templo de San Juan el Real de Oviedo, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despiden en San Roque y en la Iglesia de San Juan el día de los funerales.

No se reparten esquelas.

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11.—Teléfono 4-63

COMENTARIOS DE LA PRENSA

El exministro Argüelles entiende que no son necesarias reformas substanciales, y el señor Besteiro afirma que estamos desde antes del 23 en un período constituyente

LA ENCUESTA POLITICA DE "A B C"

La opinión de don Manuel de Argüelles

Madrid.—En la encuesta sobre la reorganización del régimen político contesta hoy el exministro asturiano don Manuel de Argüelles, el cual, ha escrito las siguientes interesantes líneas:

"El futuro régimen no puede ser otro que la Monarquía constitucional, y para volver a la normalidad no son necesarias reformas substanciales, siempre perturbadoras: bastaría la modificación de leyes y reglamentos en armonía con las necesidades de los tiempos presentes, y, sobre todo, teniendo en cuenta las enseñanzas de un pasado doloroso. Pero más importante que todo esto es el espíritu de los encargados de hacerlas cumplir; si el gobernante futuro sigue influido por falsos y anticuados principios, todo será inútil, y volveremos rápidamente a una situación infinitamente peor. Todo lo demás me parece, respetando la opinión ajena, discutir si son halagos o podencos, y no están los tiempos para eso, aunque otra cosa crean muchos habitantes de la "Ciudad alegre y conñada".

Don Julián Besteiro
El catadrático y "líder" socialista don Julián Besteiro, contesta igualmente en la citada encuesta.

Comienza por señalar que como el criterio del Partido socialista se ha fijar en el próximo Congreso, es para hasta entonces para poder con-

trastar su punto de vista con el de sus correligionarios.

Declara que desde antes del golpe de Estado está España en un período constituyente, y tras de afirmarse partidario de la serenidad en todas las evoluciones y cambios, detalla las partes que estima han de modificarse, destacándose la supresión del Senado por una Cámara corporativa, con otra producto del

sufragio universal; respeto a la libertad individual y al trabajo, forma de elegir al jefe del Estado, el que la Constitución debe ser reformable por acuerdo de ambas Cámaras, y, por último, la declaración de que en cuanto al procedimiento para la implantación de una Constitución nueva, el referendum no es el medio adecuado.

LOS COMBATIENTES PAULINO UZCUDUN

Un autorizado crítico, después de elogiar las condiciones combativas del vasco, dice que ha debido adjudicársele la victoria

UNA OPINION CONTUNDENTE EN FAVOR DE PAULINO

Nueva York.—Todos los críticos comentando el combate de anoche entre el negro Godfrey y el español Paulino Uzcudun, en Los Angeles, se muestran muy severos contra el fallo, que consideran injusto, aduciendo que la decisión más acertada hubiera sido declarar el combate nulo.

Robert Green, propietario del periódico deportivo "Evening Wood", escribe desde Los Angeles lo siguiente:

"Paulino fué realmente el vencedor, ya que durante todo el encuentro llevó la iniciativa, y nunca tuvo que acudir

a la posición defensiva; a pesar de la gigantesca estatura de Godfrey, el vasco lo tuvo a raya, y en varias ocasiones llegó a perseguirlo y acorralarlo contra las cuerdas, castigándolo duramente; mientras que Paulino, en ninguno de los asaltos retrocedió una soja vez, y siempre estuvo atacando y dominando al negro, a pesar de la diferencia de estatura y peso.

Paulino—añade el autorizado crítico—demostró grandes dotes de encajador. Godfrey no mostró nunca superioridad científica sobre el vasco, y en casi todo el combate peleó de puntillas, para destacar más su estatura y poder dominar mejor al español. Ade-

más, y a pesar del enorme puñetazo, no pudo poner en ningún momento del encuentro en peligro a Paulino, el cual combatió desafiando el "k.o.", en el cual Godfrey es un maestro; pero por esta vez no ha podido hacer nada ante la fortaleza de roble del español."

El señor Green termina diciendo: "Este español es admirable."

IMPRESION EN MEXICO

Méjico.—Entre la colonia vasca ha causado gran contrariedad el resultado del encuentro de anoche en Los Angeles, en que su favorito y compatriota Paulino Uzcudun fué vencido por puntos por el negro Godfrey.

Algunos acaudalados vascos le han telegrafiado ofreciéndole su ayuda financiera para nuevos planes, y excitándole a que no se desanime en su carrera.

Toda la Prensa dedica grandes elogios al vasco, el cual ha debido ser declarado vencedor, como lo prueban los gritos de protesta que se produjeron al conocerse la decisión del árbitro, dando la victoria al negro Godfrey.



LA SEÑORA

Doña Leonides Magdalena Loredó

Falleció en La Felguera a las trece horas del día 1.º de Marzo de 1928

a los 45 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Evaristo Canay Varela (ausente); hijos doña Manolita y don Héctor; madre doña Manuela Loredó Valdés; hermanas doña Paulina, doña Irene y doña María; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de Pando, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 8 de Marzo, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de La Felguera, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

En San Francisco el Grande Funerales por Vázquez de Mella

Madrid.—En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado funerales por el señor Vázquez de Mella.

El obispo de Madrid, de medio pontifical, rezó un responso. Presidía el duelo el padre Legisima, el general Cavalcanti y otros.

Junta general Las Asociaciones españolas de Ultramar

Madrid.—La junta general de Asociaciones españolas de Ultramar se ha reunido, reeligiendo la junta directiva y nombrando presidente honorario al Rey y socios de honor al general Primo de Rivera y marqués de Valdecilla.

También se habló de la necesidad de reformar las comunicaciones marítimas españolas, especialmente durante la Exposición de Sevilla.

En la iglesia de San Miguel La fiesta del Cuerpo de Seguridad

Madrid.—Hoy se ha celebrado la fiesta del Cuerpo de Seguridad.

En la iglesia de San Miguel se dijo una misa asistiendo el Nuncio, otras personalidades y todos los jefes y oficiales del cuerpo francos de servicio.

También asistió una compañía con la banda de cornetas al mando del capitán Ramón Albarca.

En la Dirección de Navegación Conferencia del señor de Buen

Madrid.—En la Dirección general de Navegación y Pesca ha disertado el señor De Buen acerca de la vida de la sardina.

Waldo Valbuena Las patatas preferidas por el agricultor

LAS NIÑAS DE HILARION ESLAVA

Las últimas declaraciones del doctor Maestre sobre la reconstitución de los esqueletos y su probable pertenencia a las criaturas desaparecidas hacen aumentar la expectación pública

LA DECLARACION DE UN VECINO

Madrid.—El Juzgado que instruye el sumario por la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Eslava ha tomado declaración al vecino de la calle de Cea Bermúdez, Santiago Maruján, el cual se ha ratificado en sus anteriores manifestaciones, asegurando que en aquellos lugares no existieron jamás cuevas ni grietas.

NUEVAS EXCAVACIONES

Parece que el juez tiene el propósito, en vista del avance en el examen de los médicos, de que se hagan nuevas excavaciones, pues extraña al Juzgado que no aparezcan más huesos.

LO QUE APARECE EN LOS HUESOS

Parece que en el examen realizado anoche por los doctores Pombo y Piga, llamó la atención algo que relucía en un hueso.

Examinado resultó ser un trozo de mica, hallándose los mismos vestigios en otros huesos.

Los médicos se muestran satisfechos del resultado de sus trabajos.

SE COMENTAN LAS DECLARACIONES DE MAESTRE

Hoy han sido muy comentadas las declaraciones del doctor Maestre acerca de las señales que presenta un hueso de haber estado en contacto con una moneda de cobre.

Entre los comentaristas se hallaban don Francisco Rubio, defensor de la maestra; y el señor Muñoz Rivero, acusador privado, los cuales concedían gran importancia al hallazgo de trozos de mica sobre los restos, pues ello podría conducir al descubrimiento de los terrenos donde fueron enterrados primeramente los restos, ya que puede descartarse que en el sitio donde han sido hallados no han existido nunca cuevas ni grietas.

El señor Rubio opina que la policía y el Juzgado tienen que llevar a cabo una labor interesantísima para aclarar si las niñas fueron víctimas de un asesinato.

También se hace resaltar la importancia que tiene el no haberse encontrado los restos de ropas ni pelo.

Alguien hablaba de la necesidad de que una vez terminado el examen por los médicos, se enviaran los restos a técnicos extranjeros, para que dictaminen sin presión ni coacción alguna.

HABLANDO CON EL DOCTOR MAESTRE

A última hora de la tarde hemos visitado al doctor Maestre, con el objeto de que nos diera nuevos datos acerca del informe que redacta la comisión de peritos médicos.

El doctor Maestre dijo: —Estamos ante una interrogante, de la cual tenemos descifradas tres cuartas partes; pero falta una esencialísima: la edad de los cuerpos a que corresponden los esqueletos, la cual puede ser la de cinco a seis y la diez a once años.

Tampoco ofrece duda que se trata de huesos humanos, pues la Ciencia tiene medios suficientes para distinguirlos perfectamente de los de los animales.

También afirma el doctor que entre los huesos hallados existen algunos de animales destinados a la alimentación, siendo natural por hallarse aquel lugar convertido en un vertedero.

La cuestión más difícil es determinar el sexo. Esto es hoy difícil por no haber llegado los cuerpos a la pubertad.

Los cadáveres se han descompuesto en el mismo sitio.

Se han hallado huesos con adherencias de tierras, cosa que ha podido realizarse al ser enterrados los cadáveres en el mismo lugar.

La cuestión del tiempo que han estado enterrados cree el doctor Maestre que se resolverá con relativa facilidad.

SE ACENTUA LA CREENCIA DE QUE LOS RESTOS PERTENECEN A TRES CRIATURAS

Madrid.—Los directores Viña y Gómez Ulla han sido interrogados por los periodistas acerca del examen de los restos de la calle de Cea Bermúdez, diciendo aquellos que se atenían a las declaraciones del doctor Maestre y añadiendo únicamente que su labor era muy complicada y penosa, para decir finalmente que se había reconstituido un cráneo que se confirma perteneció a una criatura, así como los demás se completan hasta tres distintas.

LA VIUDA ALEGRE Próximamente en Campoamor y Jovellanos

En la Real Academia Pérez de Ayala, logra una buena votación, pero no es elegido académico

Madrid.—Esta tarde se celebró sesión para la elección de académicos.

Antes de empezar, uno de los académicos pidió que se suspendiera la sesión en señal de duelo por la muerte del señor Vázquez de Mella, mas como esto no es costumbre ni siquiera por los miembros que se posesionaron de su cargo, se desestimó la petición y se procedió a la votación para la elección de la vacante anterior.

La primera votación, que fué declarada nula, arrojó el siguiente resultado:

- Pérez de Ayala, 8 votos. Amézua, 11. Doña Blanca de los Ríos, 5. Verificada la segunda votación, obtuvieron: Ayala, 10. Amézua, 14. Fué elegido el segundo.

No asistieron los académicos señores Palacio Valdés, que se encuentra enfermo, don Julián Ribera y "Azorín", también por hallarse delicado de salud, y del cual se sabía que votaba a Pérez de Ayala.

Todos los comentarios se lamentan de la derrota del escritor asturiano Ramón Pérez de Ayala, que viene a justificar el criterio cerrado de la Academia.

ha dicho que de las dos pistas, una de las cuales pasa por Talavera de la Reina y Mérida, y la otra por Córdoba, puede asegurarse que estarán construidas antes de inaugurarse la Exposición ibero-americana de Sevilla.

EL FUTURO CONSORCIO DEL PLOMO

Entre los proyectos que el conde de Guadalhorce someterá a la primera firma regia figura el del plomo, y según algunas personas que lo conocen se trata de un estudio muy completo del problema con su solución adecuada.

En España la producción alcanza a 110.000 toneladas anuales, siendo el consumo nacional en torno al 22 por 100.

El ministro pretende unir todos los factores para la mútua colaboración, solicitando el que prescindan de un pequeño margen, a fin de mejorar el consumo nacional.

En el Consorcio que se formará figurará un representante del Estado y los precios para el consumo nacional los aprobará el Gobierno.

Será obligatorio pertenecer durante cinco años, a los que se afilian al Consorcio, siendo preciso avisar un año antes para retirarse del mismo.

OTRAS CONFERENCIAS DE PRIMO DE RIVERA

Al anochecer conferenció el jefe del Gobierno con los ministros de la Guerra y Hacienda.

También recibió el general Primo de Rivera al general Jordana y al jefe de la Sección civil de Marruecos.

LA VIUDA ALEGRE Próximamente en Campoamor y Jovellanos

gasta más, incluso en divertirse, debiendo ser todo debido a que el progreso acarrea nuevas necesidades.

Mañana—añadió—se ocupará el Consejo del asunto de los madereros, el cual ya conoce el conde de Guadalhorce. Me ha visitado el comandante Plaza, interventor que fué de la cabila de Anghera, que ha venido a despedirse porque marcha de nuevo para África.

Agregó el marqués de Estella que le había visitado también una comisión de Los Villares (Jaén), que vienen a interesarse por algunas cuestiones locales, y a continuación, pasó en su conversación a tratar de

LA CUESTION DE TANGER

Contestando a otras preguntas dijo que nada puede afirmarse relacionado con la cuestión de Tanger en cuanto a eso de que las próximas reuniones se celebrarán en Málaga, y si únicamente el que se ha dado un gran avance en las negociaciones, aunque nada puede tampoco decirse hasta dentro de unos días, en que por parte de ambos Gobiernos, Francia y España, se facilitarán notas oficiales.

NOTAS DEL MINISTERIO DE FOMENTO.—LA CONSTRUCCION DE PISTAS

En el Ministerio de Fomento se

LA SITUACION POLITICA

El presidente, refiriéndose a la crisis de los negocios, dice que lo que él observa es que la gente gasta y se divierte más cada día

PROXIMO VIAJE DEL PRESIDENTE

El próximo día catorce, el marqués de Estella se propone asistir a la inauguración del Matadero rural de Porriño, obra que ha merecido siempre el interés y elogio del Gobierno.

Desde el mencionado matadero se enviarán diariamente a Madrid de tres a cuatro vagones de carne.

A LINARES

El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, saldrá el día diez con dirección a Linares, para asistir a la inauguración de la estatua en recuerdo de su padre, exalcalde de aquella localidad.

CONFEDERACION ECONOMICA HISPANO-PORTUGUESA

Ha sido designada la delegación de España en la Confederación económica hispano portuguesa, que se celebrará en Lisboa el día 15 del mes actual, formándola los señores siguientes:

Don Odón de Buen, presidente.

Vocales, don Virgilio Rodríguez, jefe de Sección de la Dirección de Aduanas; don Vicente Caballero, jefe de Legislación de la Propiedad comercial e industrias del ministerio del Trabajo; don Juan Barcelo, vocal del Consejo superior de ferrocarriles; don Gonzalo Dieguer, cónsul de España en Faro (Portugal); don Francisco Recassens, director del Banco Nacional del Crédito local; don José Linares, vocal del Consejo de la Economía Nacional.

UNA AUTORIZACION

Se ha publicado una Real orden autorizando a todos los organismos oficiales, para asistir al Congreso de la fundación que se celebrará en Barcelona en el próximo mes de Abril.

DANDO LAS GRACIAS

La "Gaceta" publica hoy una Real orden dando las gracias a los empleados de los Montes de Piedad y a los de las Juntas provinciales de beneficencia por el celo desplegado durante el desempeño de sus tareas.

REUNION DE SECCIONES

Esta tarde se han reunido en la

Asamblea las secciones quinta y décima, continuando sus trabajos.

Los señores Goicoechea y García Oviado han terminado la ponencia que les encomendó la sección primera (reforma constitucional) acerca del poder ejecutivo del Rey, sucesión a la Corona, Consejo de la Regencia, etc.

Seguramente, la ponencia se estudiará en una de las próximas sesiones de la Asamblea.

LA INAUGURACION DE UN HOTEL

Cuando el general Primo de Rivera regrese de su viaje a Porriño acompañará al Monarca a Sevilla para asistir al acto de inauguración del Hotel Alfonso XIII.

LAS RELACIONES COMERCIALES ENTRE ESPAÑA Y SUS COLONIAS

Se ha facilitado la siguiente nota oficial:

Presidiendo el director general de Marruecos y Colonias se ha reunido la comisión mixta interministerial

LA VIUDA ALEGRE Próximamente en Campoamor y Jovellanos

para el estudio del fomento de relaciones comerciales entre España y sus colonias y de la zona del protectorado español de Marruecos.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS EN LA GUINEA

También se facilitó otra nota que dice:

El Rey ha firmado un decreto implantando los servicios de la Caja postal de ahorros en los territorios españoles del golfo de Guinea.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Al salir esta noche del Ministerio de la Guerra el presidente del Consejo, fué saludado como de costumbre por los periodistas, y contestando a uno de éstos, que le dijo si sabía que estaban en crisis algunos negocios, dijo el general Primo de Rivera:

—Ya lo sé, Yo, cada vez que oigo hablar de crisis noto que la gente

Otro nuevo y emocionante encuentro de boxeo, siendo los contendientes Delaney y Ton Heeney; pero siguen las alabanzas al vasco Paulino

LE ROBAN UNA CADENA DE ORO Y PLATINO

Madrid.—La artista de ópera Benita Llacer, al entrar esta tarde en su domicilio, Mesón de Paredes, 64, notó que le habían sustraído una cadena de oro, platino y brillantes, que valora en cinco mil pesetas.

Sospecha que unos desconocidos, cuyas señas facilitó en el Juzgado de guardia, le dieron un encuentro en la calle—que ella creyó casual—llevándole la cadena.

EL COMBATE DELANEY-HEENEY

Nueva York.—Reina gran animación para el combate que librarán esta noche los boxeadores Delaney-Heeney, aumentando las apuestas, que están entre 3-5 a favor de Delaney, aunque éste pesa quince libras menos que su contrario.

Se estima que el vencedor en este combate será puesto al campeón Tunney.

Todos los críticos deportivos consideran que el vencedor de esta noche será Delaney porque es más hábil que su contrario, y además está considerado como el boxeador más ligero y ágil de los pesos pesados.

EL PESAJE

Nueva York.—Ante la Comisión

de

oficial de boxeo se ha efectuado esta tarde el pesaje para el combate en el torneo de eliminatoria para el campeonato del mundo de pesos pesados.

Delaney dió un peso en la báscula de 178 libras y un cuarto; y Heeney, 198 libras.

Durante el pesaje Delaney se mostraba muy nervioso.

LINDBERGH SE RETIRA

Boston.—El famoso coronel aviador Lindbergh ha manifestado que por ahora no realizará más vuelos de larga distancia, expresando también el propósito de retirarse a la vida privada.

SIGUEN LAS ALABANZAS A PAULINO

Nueva York.—Todos los críticos siguen dedicando comentarios al combate Uzcudun-Godfrey, coincidiendo en la opinión expresada ayer por el importante crítico deportivo Roberto Green de que el combate fué ganado por el español.

Con este motivo prodigan al vasco grandes alabanzas, diciendo que un encuentro Uzcudun-Tunney, campeón del mundo, sería un gran espectáculo deportivo.

También coinciden todos los críticos en estimar que si el combate hubiera sido a quince "rounds" la victoria para Paulino habría sido rotunda, ya que el negro estuvo a merced del español desde el séptimo asalto.

de

HOY VIERNES ARISTOCRATICO EN EL Teatro Jovellanos y Salón Torenó. TRIO SINFÓNICO RUSO SEXTETO FRESNO ESTRENO de la maravillosa superproducción PARAMOUNT, en nueve partes. EL HIJO PRODIGO. Inspirada en el espectáculo teatral de MAURICE SANNUELS. En esta magna superproducción figura la destrucción de la ciudad pecadora por la mano de Dios. Principales intérpretes: Greta Nissen - Wallace Beery - Ernest Torrence y William Collier.

Una explosión ocasiona varias víctimas. Cáceres.—Durante la pasada noche explotó en el pueblo de Casal de Palomero el depósito de una fábrica de aceites, arrojando la corriente de los enseres del inmueble y con ellos a los obreros llamados Gregorio Navas, Agustín Blázquez y José Mohedoa. El maestro Domínguez logró salvarse agarrándose a unas ramas. Mohedoa se sujetó a una correa de transmisión y quedó en un tejado que se hundió, pero de todas formas logró salvar la vida. En cambio el obrero Navas pereció ahogado, y Agustín Blázquez hubo necesidad de amputarle una pierna a consecuencia de las heridas recibidas. La estancia de la Reina en Málaga. La Reina y los infantes han asistido al concierto dado por la Masa Coral que dirige la insigne cantante Yolanda Torly. La Reina estuvo rezando ante la Virgen de la Victoria, patrona de la ciudad y luego visitó la Casa de Misericordia, donde fué recibida por las autoridades. El Centenario de Goya. Calificación del jurado. Madrid.—El jurado calificador en el concurso de carteles para las fiestas del centenario de Goya, compuesto de los señores Moreno Carbonero, Méndez Casal, Sánchez Girona y Sánchez Rivera, ha acordado conceder el primer premio al artista Luis Quintanilla y el segundo a Hipólito Hidalgo Gabriele.

DESDE SEVILLA LAS LINEAS AEREAS. El alcalde ha recibido un telegrama del aviador señor Lo-ing, diciéndole que como se ha aprobado el establecimiento del aeropuerto en Sevilla para la nueva línea Buenos Aires, en breve llegará a esta ciudad para iniciar los trabajos preliminares. Oposiciones a Notarios. Continúa el Tribunal sus tareas, desfilando por ante él los opositores aun cuando se nota que no pocos dan para la segunda vuelta en este primer ejercicio. En los ejercicios de esta semana sólo se declararon aptos para entrar en el segundo día de los opositores. De uno ya dimos el nombre; el otro es don Ignacio de Guerra Palacios, a quien se otorgaron 31,07 puntos. España en el extranjero. UNOS TURISTAS. Tetuán.—Varios turistas suizos que vienen recorriendo la costa mediterránea, tuvieron no pocas dificultades al aterrizar con su hidro, a causa de las lluvias, teniendo que ser remolcado el aparato por un tractor oruga. Los turistas se proponen seguir viaje a Madrid. LA VIUDA ALEGRE Próximamente en Campoamor y Jovellanos. ¿QUÉ LE FALTA? Es guapa; tiene buen gusto para vestirse, tiene conversación interesante. Su bella figura le atrae muchos novios pero todos se van pronto... ¿Por qué? Porque no se perfuma. El perfume atrae y retiene. Droguería - Perfumería y Ortopedia Panizo y Vega Plaza de la Escandalaria OVIEDO. Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Ha constituido un formidable éxito la presentación en "PRICIPADO" Gran Teatro Cinema de la monumental película de BENITO PEROJO, titulada "La Condesa María" Hoy se proyecta a las siete y a las diez Taquilla desde las once de la mañana.

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

De vencer los ovetenses el próximo domingo en Valladolid, aseguran las probabilidades de pasar a los cuartos de final

DEL MOMENTO

Después de lo acaecido en León el último domingo, el partido que se espera a los campeones asturianos el próximo día 4 en Valladolid, adquiere una importancia trascendental para la puntuación que buscan los ovetenses.

Tal sería de importancia el triunfo del Real Oviedo en esta contienda contra los castellanos, que de no sufrir contratiempo alguno en el propio terreno auguramos indudablemente el paso a los cuartos de final.

De los tres encuentros que le resta por jugar al campeón de Asturias por fuera de su campo, le es eminentemente necesario—vista la actual puntuación que tienen hoy los equipos del grupo—el ganar dos de estos tres partidos, estando la mayor probabilidad del éxito—a nuestro juicio—en el match que jugarán el domingo en terrenos castellanos, y el que habrán de ventilar el día 25 en terrenos de Sama. Con estas dos victorias, y suponiéndole vencedor de los tres partidos que tiene en Teatinos, contra el Deportivo de La Coruña y los dos Clubs castellanos, tendríamos a nuestro campeón al final de la eliminatoria luciendo 15 hermosos puntos, lo bastante suficientes para ocupar uno de los dos puestos que la Nacional señala para pasar a más grandes pruebas, o sea, a los cuartos de final.

Real Oviedo F. C. sucumbirá más que en Coya. Y así las cosas, tendríamos en la clasificación final de la eliminatoria, al Deportivo de La Coruña con 16 puntos, al Real Oviedo con 15 y al Celta de Vigo con 14. Todo esto, controlados los valores del grupo y controlando también las probabilidades y posibilidades que los tres "líders" del primer grupo habrán de hallar en las rudas luchas que les esperen.

Tendrá el triunfo seguro, el equipo que más partidos gane fuera de su casa, así que aprovechen los campeones asturianos la lección, y vayan a Valladolid dispuestos a recuperar la victoria que el pasado domingo les han quitado de la manera más escandalosa y más antideportiva.

Un equipo como el ovetense, que pese a sus desafortunadas tardes, va dejando por todos los campos una estela de juego brillante y fuerte, que es la admiración de los públicos y la obsesión desconcertante de los rivales, tiene derecho a ir muy lejos.

El domingo está garantizada la autoridad suprema del juego. Así, que el equipo que quiera el triunfo, tendrá que poner a prueba la mayor cantidad de juego y el método más eficaz para lograr el mayor tanteo.

Vayan los ovetenses con todas las ganas de vencer, y vencerán.

Moncho.

En Sama de Langreo

EL PARTIDO CELTA-RACING El próximo domingo será nuestro visitante el potente Real Club Celta, de Vigo, que se enfrentará con nuestro Racing en partido de campeonato.

Es el "once" de Coya un buen conjunto, que viene a Sama con el

"Royalty"

RESTAURANT PASTELERIA Menús variados todos los días Precios moderados Tartiere, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

propósito de apuntarse en su haber dos puntos más; pero el Racing se propone, a su vez, evitar la derrota y "sacarse la espina" del encuentro del pasado domingo.

Lo que sea sonará, y para presenciar partido de tanto interés y emoción no hay más remedio que ir a Torre de los Reyes.

POLOLO JUGARA CON EL RACING

Por si la lucha del domingo entre el Celta y el Racing no fuese suficiente motivo para llenar el estadio

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Eduardo Llanos Alvarez de las Asturias Falleció en Corao (Cangas de Onís) el día 4 de Marzo de 1929 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Sus sobrinos, primos y demás parientes, Agradecerán a sus amietados asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de Adonia (Corao), el día 8 del mes actual, a las once de la mañana.

langreano, hemos de recoger una noticia interesante.

Es ya un hecho que Pololo, el famoso internacional que defendió con tanto brío los colores del Athletic de Madrid, jugará en las filas del Racing de Sama los partidos que a éste le faltan en Asturias, y acaso fuera de la región.

Ya asistió estos días a los entrenamientos, y el próximo domingo actuará de delantero centro en el equipo langreano.

La reaparición de Pololo seguramente será muy bien recibida por la afición asturiana. Por lo que al Racing afecta, creemos que está de enhorabuena al recibir a tan valioso elemento.

En Avilés

LA DIRECTIVA DEL REAL STADIUM

En la última junta general celebrada por la Sociedad deportiva Real Stadium Avilésino quedó nombrada la siguiente directiva:

Presidente honorario, don Francisco G. Pola.

Presidente efectivo, don Santiago Galé.

Vicepresidente, don Juan G. Dintén.

Secretario, don Bernardo R. Viña.

Tesorero, don José María Arias.

Vocal-delegado, don José María Malgor.

Vocales, don José Ramón Trapa, don Francisco R. Maribona, don Armando García, don Victor Nájera y don Gonzalo Díez Galé.

Bebé Daniels en la gran película PARAMOUNT Los millones de Paulina Mañana sábado, en el Teatro Jovellanos y en el Salón Torenó, se estrenará la divertida comedia cinematográfica "Los millones de Paulina", película de sorprendente atractiva y gran originalidad. Bebé Daniels, la simpatísimas actriz, realiza en este "film" una de sus más perfectas creaciones. Este número ha sido visado por la previa censura.

DE SOCIEDAD VIAJES

Se encuentra en esta capital la distinguida señora de Llanos doña María Sordo, viuda de Bernaldo de Quirós, y su encantadora hija Amalita.

—Salieron para París nuestro amigo don Emilio A. Uría y señora.

—Regresará hoy a esta capital la distinguida señorita Lola Gómez.

—Se encuentran en esta capital nuestro amigo el reputado industrial de la Corte don Casimiro Peña y su bella sobrina María García.

—Regresó a esta capital, nuestro estimado amigo el pundonoroso capitán don Federico S. Blanco.

ENFERMA Se halla enferma de algún cuidado una preciosa niña, hija primogénita de nuestro querido amigo don Emilio Gallego y de su bella esposa doña Zoraida Radio y nieta del reputado odontólogo don Evaristo Rado.

—Hacemos fervientes votos por la salud de la enfermita.

CUMPLEAÑOS Ayer, con motivo de celebrar su cumpleaños nuestro querido amigo el culto secretario del Gobierno Civil, don Rafael Prieto Pazos, recibió muchas felicitaciones, a las que nosotros las nuestras más afectivas.

NATALICIO Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora doña Hemerosada Rodríguez Penagos, esposa de nuestro querido amigo don Bernardo Madiedo Valdés.

Tanto la madre como la hija se encuentran en perfecto estado de salud. Felicitamos a los padres por tan feliz acontecimiento.

La Semana del Estudiante La velada de ayer en el Paraninfo de la Universidad

Ayer, a las siete y media de la tarde, han empezado los actos que constituirán la "Semana del Estudiante", con objeto de honrar a su Patrono, don Tomás de Aquino, organizados por la Federación de Estudiantes Católicos de Oviedo, ocupando con tal motivo la tribuna del Paraninfo de la Universidad el ilustre dominico reverendo P. Luis Getino.

Con éste ocuparon la presidencia el catedrático de la Universidad don Faustino Luis de la Vallina, el delegado gubernativo señor Martínez, el concejal señor Jardón, el ayudante del Gobernador militar señor Mateos, el Provisor del Obispado señor Fuentes, director de la Fábrica de Armas señor Miquel, catedráticos de la Universidad señores Espuz y Rubio, señor Navarro, párroco de San Isidoro señor Espina, PP. dominicos Vigil y Gómez, señor marqués de la Vega de Anzo, señor Guillén, director de la Escuela Normal señor Pastor y el presidente de la Federación de Estudiantes Católicos don Alfredo Monte.

Asistieron también el catedrático señor Sela, buen número de damas y otras distinguidas personas.

El señor Monte Cuesta, presidente de la Federación, expuso eloquentemente el significado de la "Semana del Estudiante" y la fiesta de su Patrono Santo Tomás. Da las gracias a cuantos colaboran en ella, poniendo de relieve los méritos de los oradores que han de dirigir la palabra en los actos públicos.

Luego el catedrático señor Vallina, decano de la Facultad de Filosofía y Letras, se levanta para hacer la presentación del P. Getino, que dice es muy conocido en Oviedo, por haber sido Rector de Santo Domingo, y nadie mejor que él puede hablar con autoridad de la vida, obras y carácter de Fray Luis de León.

Elogia a los estudiantes católicos por la hermosa profesión pública de fé que hacen, pues en España, para que la labor cultural sea fecunda, ha

EN EL GOBIERNO CIVIL

La Junta de Sanidad acuerda sea abandonada por los inquilinos la casa número 9 de la calle San Antonio

REUNION DE LA JUNTA DE SANIDAD

Ayer se reunió la Junta provincial de Sanidad bajo la presidencia del señor Gobernador.

Entre los asuntos despachados y aprobados figuran varios proyectos de traídas de aguas, entre ellos el de Las Francas, de Ribadesella.

Aprobación también del proyecto de alcantarillado para el nuevo matadero de Oviedo.

Idem del expediente del Cementerio de Turaco.

Idem del Clna "Principado", de Oviedo.

Se aprobaron asimismo las cuentas del Dispensario antivenéreo.

Se atendió una reclamación del Colegio de Veterinarios.

Se trató igualmente del estado sanitario de una casa de la calle de San Antonio, la número 9, declarándola desde luego insalubre y acordando dar un plazo de treinta días a los vecinos para que la desocupen.

Y por último se trató de otros asuntos de menos interés.

CONDUCCION DE PRESOS

Se ha dispuesto el traslado de los presos Francisco Bobes, de Cangas del Narcea a Madrid.

Luis Lasso Reis, de Oviedo a Miéres.

Jesús Viejo, de Santo Emiliano a Pola de Lena.

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería Campomanes, núm. 24—Teléfono 7-27—OVIEDO CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATO Y ADMINISTRACION Estructuras de Mármol y Cantería para chapeados de Fachadas MARMOLES DE TODOS LOS COLORES CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

de girar dentro de la órbita del Catolicismo.

Al levantarse el P. Getino fué muy aplaudido.

Comienza agradeciendo las frases de su buen amigo el señor Vallina.

Prueba que la formación intelectual debe basarse en las humanidades: letras castellanas, latín, griego y hebreo.

Luego explica cómo aparecieron en la Biblioteca de Labra (Cangas de Onís) manuscritos donde había códices del siglo XVII conteniendo poesías inéditas de Fray Luis y otros ingenios del siglo de oro.

Lee algunas, siendo muy elogiadas, especialmente la dedicada a Nuestra Señora la Virgen María; glosas de los salmos "Codi enarrant", "De profundis" y "Cántico de Moisés" y sonetos dedicados a San Agustín y Santo Tomás.

Ha sido una conferencia muy interesante, durante una hora, sin que decayese ni un momento la atención del público, que aplaudió al distinguido dominico y a los otros dos oradores que le precedieron en el uso de la palabra.

LA CONFERENCIA DE HOY

La conferencia anunciada para hoy, perteneciente a la "Semana del Estudiante", a cargo del ilustre catedrático de la Universidad don Isaias Sánchez Tejerina sobre "Ideas penales de los escritores españoles anteriores a Beccaria", por dificultades surgidas a última hora, queda suspendida hasta nuevo aviso de su celebración.

Lo que se hace público a los efectos consiguientes.

EN EL HOSPITAL

CRUJIDA ABRASADA

Ayer por la tarde llegó al Hospital, ingresando en la Sala de Santa Isabel, la crujida de 4 años María Luisa Serrano Díaz, vecina del barrio de La Peña, en Miéres.

Al parecer, su madre la había colocado cerca del fogón y en un descuido una chispa incendió sus ropas.

Cuando acudieron en su auxilio ya era pasto de las llamas, sufriendo quemaduras de segundo grado en diversas partes del cuerpo.

Su estado es grave.

Fricción CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGUIDO DE SU USO

Precio: 2.25 De venta: En todas las Farmacias Depositario: GARCIA ZALORA Y C.ª FRUELA, 10- OVIEDO

Doña Dolores Menéndez Cabeza

Después de confortar su alma con los Sacramentos de la Iglesia, dejó de existir en esta ciudad la respetable anciana doña Dolores Menéndez Cabeza, viuda de Menéndez.

Rodeada de afectos y simpatías, que conquistara con sus bondades, con la sencillez de su carácter y con la nobleza de sus sentimientos, se manifestó un general sentimiento por su muerte, puesto de relieve en el acto de conducir su cadáver al cementerio del Salvador, verificado a las cinco y media de la tarde de ayer con lucido acompañamiento.

Descansa en paz la mujer virtuosa, que había sabido inculcar en los suyos las enseñanzas que ella recibiera de sus mayores, y reciba su hija doña Aurora Menéndez Menéndez, hijo político don Domingo Hernández, nietos doña Dolores, don José, doña Luisa, doña María de la Paz, doña Maruja y doña Josefa Hernández Menéndez, hermana política doña Josefa Menéndez, nietos políticos y bisnetos la expresión cordial de nuestro pesar por la dolorosa pérdida.

Srta. Josefina Alonso

Alonso

En el alborar de la vida, cuando se presenta dulce y amable, por que los años aún no han dado a conocer lo que tiene de desagradable, ha descansado en la paz del Señor la señorita Josefina Alonso, hija muy amada de nuestro estimado amigo don José Alonso Fernández y de doña Adela Alonso Suárez, esposos que hoy pasan por la tremenda amargura de esa sensible pérdida.

Estaba adornada de las más bellas cualidades. De un carácter encantador y a la vez de un espíritu sencillo y humilde se había hecho querer de todos.

Su muerte fué muy sentida.

En la tarde de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio de San Pedro de los Arcoas, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A sus padres don José Alonso Fernández y doña Adela Alonso Suárez, hermanos doña Adela, doña Jesusa, doña María, don Pepito, doña Pilar y doña Luisa, abuelos y primos hacemos presente nuestro dolor por la desgracia sufrida.

En USTED La Voz de Asturias

Crédito Musical (RAMÓN DE LA VILLA) PIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS, DISCOS, ROLLOS, ETC., ETC. Uría, 74.-Oviedo Teléfono 190

MI TIENDA LIQUIDA POR FIN DE TEMPORADA Abrigos, Gabardinas, Trincheras, Gabanes piel e impermeables a mitad de su precio URÍA, 30. MI TIENDA Tel. 13-58

Haga sus encargos en la Casa Javier Martín SASTRERIA PAÑERIA: Rúa, 18.-Oviedo

COMPRE SIEMPRE EN ALMACENES BLANCO Y NEGRO OVIEDO -GIJON-

Grandes corridas de toros de la Ascensión 17 y 20 DE MAYO Opción al sorteo de 200 entradas de sombra. Firma, Domicilio..... Opción al sorteo del Mantón de Manila. Firma, Domicilio.....

RESTAURANT Y CONFITERIA DEL PASAJE SERVICIO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Pensión completa desde 10 pesetas Penión: Escandolera 2-3.º Restaurant del Pasaje Uría, 12 y Pelayo, 13 Teléfono 13-18

Talleres M.A.S. Pintura decorativa, escenográfica, empapelados y obras en general. Bocetos y presupuestos gratis. PLAZA DE AMÉRICA, 6 TELÉFONO 414.-OVIEDO

CASA DEL RIO MUEBLES —OVIEDO— Le interesa visitarnos y ver los modelos nuevos en muebles de lujo y económicos

Pescadería ASTURIANA Comprando en esta Casa será nuestro mejor propagandista SERVICIO A DOMICILIO TELÉFONO 303 PLAZA DE RIEGO, 4

OPTICA MODERNA MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2-OVIEDO LENTES, GAFAS, PRISMÁTICOS APARATOS, ACCESORIOS Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

NUESTRA CAMPAÑA PRO ATENEO

Continuando nuestra encuesta. Lo que nos dice en su adhesión don Luis A. Díaz Sampil (abogado):

"Estimado amigo: Contestando a tu requerimiento de que exprese mi sentir sobre la creación en Mieres de un Ateneo, así va mi cuartilla portadora de mi más incondicional adhesión a la obra unipersonal y tenaz que persigues hace ya largo tiempo.

Mieres es un pueblo de tradicional cultura, y digo así si no aquella Universidad Popular, aquellas conferencias de Extensión Universitaria y hoy su Biblioteca municipal Circulante y su Orfeón, que ha paseado triunfal el nombre, ya famoso de nuestro Mieres del Camino. Pero faltaba una institución que fuera compendio de toda cultura y de todo saber, en la que al lado de una biblioteca numerosa y escogida, pudieran escucharse conferencias de nuestros directores culturales; en la que los abnegados de la enseñanza pudieran brindar su saber, realizando así una de las más sublimes obras de misericordia, y por último ese instituto sería siempre el acogedor de toda inquietud artística, de todo anhelo espiritual.

Y eso es, amigo Máximo, lo que puede ser tu Ateneo, ya que lo que hoy parece muy próximo a la realidad fué únicamente el fruto de tu constancia, el premio a tus *soliloquios* en la Fransa.

Recibe el afecto de tu amigo,
L. A."

Opina el conocido e inteligente doctor médico don Manuel Morote:

"Distinguido amigo: Enthusiasta propagandista en pro del Ateneo en Mieres, contesto a la invitación que me hace en su última, alentándote en la campaña, no estando en la misma, pues mi criterio es que necesariamente el Ateneo tiene que seguir unido al nombre de Mieres, al igual que su Orfeón, Cruz Roja, Bibliotecas, Centros culturales, deportes, etc., libre en absoluto de política eminentemente popular, con una tribuna amparadora de todos y opuestos ideales.

Mi adhesión, que creo será pronto un hecho.

Su amigo,
Morote."

Dice nuestro querido colega don Pedro Martínez:

"El diligente corresponsal y querido amigo señor Suárez, me pide una cuartilla que refleje mi opinión respecto a su plausible campaña para ver de crear en Mieres un Ateneo.

Sería descortés y mal amigo si no lo hiciera, mas quiero hacer constar ante todo no reunir ninguna condición que me autorice a emitir sobre el asunto; mas sólo diré dos palabras, según dictado de mi sentir.

La constitución de un Ateneo en Mieres no solamente lo considero una urgentísima necesidad, sino que también como una ineludible obligación. Venimos actualmente presenciando un gran afán de cultura en el elemento joven, hace de nuestra sociedad verdadera, y esto afán de cultura es más intenso aún en el elemento obrero, donde unas veces por falta de medios y las más por un considerable abandono, dejan transcurrir los primeros años de sus vidas sin darles la instrucción necesaria y de lo cual se avergüenzan cuando se ven necesitados de ganar el diario sustento. Esa cultura que ellos anhelan se la puede proporcionar un Ateneo por medio de sus diferentes secciones, clases nocturnas, conferencias culturales, bibliotecas, etc., etcétera; y hete aquí por qué mi consideración y mi vivo deseo de que la fundación del Ateneo en Mieres sea a la mayor brevedad un hecho.

¿Matiz político del mismo? Absolutamente ninguno; libertad de ideas con prohibición absoluta de comentarios y mucho menos combatiólas en sus salones, es lo que opina,
E. M."

PARA MAÑANA

En nuestra próxima información, y siguiendo la anunciada encuesta en pro del Ateneo, daremos a conocer a los amables lectores una interesantísima y cariñosa carta que acerca de este mismo tema nos envía desde Madrid el inteligente redactor de "El Sol" y colaborador de LA VOZ DE ASTURIAS don José Díaz-Fernández.

Igualmente publicaremos otra cariñosa adhesión del notable doctor don Felipe Sarabia.

¡CUIDAD A LOS NIÑOS!

En la Casa de Socorro de esta villa

fué asistida en la tarde de ayer por el médico y practicante de guardia don Zósimo Barriales, la niña de 4 años María Luisa Serrano, vecina de La Peña, que presentaba quemaduras importantes de segundo grado en el abdomen, cara y extremidades, que se produjo al caerse sobre la cocina en un momento que se quedó sola en la casa.

Una vez asistida de primera intención, en el coche-ambulancia de la Cruz Roja fué trasladada la criatura, en grave estado, al Hospital de Oviedo.

Corresponsal.

Campo de Caso DE LOS CARNAVALES

Celebráronse en nuestra villa los Carnavales con una gran desanimación pocas veces vista, aunque el tiempo estuvo hermosísimo. Transcurrieron los días sin que se vieran comparsas forasteras ni de la localidad. Solo media docena de jóvenes con disfraces de gitanas y gitanos se vieron en la tarde del martes y unos cuantos niños con hermosos trajes típicos, entre los cuales se hallaban nuestros buenos amiguitos Luis García, Atejo García, Miguel López, Angelín Cabo, Agustín Castro, Gloria García, Pilar López, Felisa López, Lolita García, Gloria García Miguel, Trinidad García, Conchita Miguel, Martita Castro, Maruja y Mercedes Vega y otras cuantas más vestidas preciosos disfraces.

Nos han honrado con su presencia y elegantes disfraces cuatro agraciadas y elegantes señoritas de Laviana, que en precioso auto recorrieron las calles principales de la villa, siendo muy felicitadas.

Constituyó la nota más saliente de los Carnavales los grandes bailes del Centro Café Durán, Casino y amplio salón del acreditado comercio de doña Adelina Escribano.

Hacemos constar que en todos los días carnavalescos no ha sucedido la menor nota desagradable entre esta divertida y buena gente, cosa que honra mucho a esta villa del Campo.

BAILE INFANTIL

El domingo se celebró un hermoso baile infantil en el amplio y precioso salón de este Centro Casino, al que concurrieron los niños de los socios y otros invitados por los mismos. La mayoría de los pequeños lucían hermosos trajes y no cesaron de bailar hasta las siete de la tarde. Fueron obsequiados los niños con pasteles y refrescos, y reinó en ellos la mayor alegría y regocijo.

De noche se celebró el tradicional baile de "piñata", habiéndose antes representado una obra de los Quinteros, la cual resultó brillantísima, siguiendo ésta una graciosa comedia. Tomaron parte en ella las agraciadas y elegantes señoritas Ángeles y Blanca Durán, Blanca Prida, Adela Calvo, Gloria Martínez, Rosita Vega y el culto médico don Albino Alonso, todos ellos fueron felicitados y aplaudidos con entusiasmo.

El baile estuvo animadísimo hasta altas horas de la noche, reanando en todo tiempo y en todos los rincones el mayor orden y animación, lo que honra mucho a los socios del citado Centro.

Hemos sido invitados a las referidas funciones y bailes, cosa que agradecemos en el alma, y por lo tanto nos ofrecemos a los socios y especialmente al culto y laborioso presidente don Luis García.

Hasta otro año y que crezcen los ánimos.

CARBAYIN

EL CONCURSO DE "LA VOZ DE ASTURIAS"

Ya están en nuestro poder los vales para canjear por cada cinco cupones que se nos entregue como opción al regalo que hace LA VOZ DE ASTURIAS de 200 entradas de sombra para las corridas de la Ascensión y un magnífico mantón de Manila.

Tenemos que advertir que los cupones para el mantón no pueden ir firmados sino por mujeres. En cuanto al de las localidades puede firmarse por hombre o mujer.

En esta Corresponsalia se dan instrucciones para el concurso.

ONOMÁSTICA

Ayer, festividad del Santo Ángel de la Guardia, celebró su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo don Ángel Suárez, jefe de estación en la línea de Langreo, recibiendo muchas felicitaciones.

A nuestros lectores de la provincia

Les participamos que los vales para el sorteo de las doscientas entradas para las corridas de toros y el magnífico mantón de Manila que regala «LA VOZ DE ASTURIAS» pueden recoger en casa de nuestros corresponsales administrativos.

Advertimos que por cada cinco cupones de cada clase debe exigirse dos números, uno de las Localidades y otro del Mantón.

El Fresno (Grado)

FIESTA PATRIÓTICA

Con asistencia de un enorme gentío tuvo lugar en este pueblo la celebración de la simpática y cultural fiesta del árbol, organizada por los párrocos y maestros de los pueblos de Cabruñana y El Fresno.

Para reseñar con la extensión debida este acto, que resultó sumamente brillante, tendríamos que llenar muchas cuartillas, y por ello nos limitamos a narrar sucintamente los puntos más culminantes para que al mismo tiempo que de información sirvan de estímulo a los pueblos referidos en la celebración de fiestas que como ésta elevan el nivel moral y cultural de los mismos.

A las dos de la tarde se formó la comitiva en procesión cívico-religiosa, por el campo de la iglesia de El Fresno, yendo niñas y niños elegantemente ataviados, cada uno con su banderita y cantando con suma afinación el himno a la Patria y terminando aquella con la bendición de los 200 variados arbolitos, que previamente se habían plantado.

El extenso atrio de la iglesia, adornado profusamente con ramales, serpentinas, banderas, etc., se hallaba materialmente atestado de público, tanto de vecinos como de las parroquias limítrofes, y entre el cual se veían multitud de hermosas jóvenes, dando un tono simpático y poético al acto.

El señor alcalde pedáneo don Valentín Salas abre la sesión, leyendo un sencillo y correcto trabajo, recomendando la propagación de fiestas tan provechosas y educativas como la que nos ocupa y a continuación las niñas María Sierra, Angeles Fernández, Adosinda Salas, Balbina Fernández, Sagrario Suárez, Gloria Fernández, Alicia Granda y Argentina Fernández, y los niños José Manuel Salas, Balbino Vázquez, Ovídio Tarrazo, Gustavo Suárez y Valentín González, recitaron admirablemente poesías alusivas al árbol, arrancando nutridos aplausos a la concurrencia. También las niñas Emerita Álvarez y Angeles González y los niños Lisardo Suárez y Félix Álvarez representaron con habilidad de consumados actores un pasillo cómico puesto en babilie asturiano que hizo desternillarse de risa a los espectadores.

Los discursos a cargo de los señores párrocos y maestros estuvieron insuperables.

Dirigidos por el señor Cura de Cabruñana un grupo de niñas, niños y adultos cantó magistralmente un himno al árbol y varios aires asturianos, a tres voces, y ensayados por el señor maestro entonaron

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES—ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. — Teléfono 6-76. — OVIEDO

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

Campanones, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

Campanones, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

Campanones, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

Campanones, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

Campanones, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

Campanones, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

Campanones, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

Campanones, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

fechos de haber pasado unas horas en tan grata compañía.

Al nuevo cristiano le fueron impuestos los nombres de Adenso Francisco.

Que lo vean llegar al estado que ellos deseen, es lo que también nosotros les deseamos a sus padres.

LLANES

BUEN SINTOMA

Es un hecho incuestionable que el obrero llanisco, aunque pacíficamente, clama por trabajo. No habiendo aquí más fábricas que las de salazón de pescado, las cuales dan ocupación íntil, durante largas temporadas, a un buen contingente de obreros de ambos sexos; y careciéndose en absoluto de explotaciones mineras por falta de vías de comunicación, apenas tienen nuestros jornaleros otras ocupaciones que las del ramo de construcción, hoy en crisis profunda originada por la profunda crisis mejicana.

Por consiguiente, la apertura de la carretera por el Cuera para unir los dos valles que esta cordillera separa, y las obras de mejora del puerto, situado en la parte más estratégica del litoral Cantábrico, así para la pesca como para servir de puerto de refugio en días de galerna, son proyectos de mejoras que encierran en sí ventajas insuperables, tanto en el orden económico como en el humanitario sentimental.

Por eso no nos extraña que, aparte la opinión pública, se hallen interesadas ya en el primero de los proyectos las personas que dirigen aquí el engranaje administrativo, y menos que, para llevar adelante las obras del puerto, hayan venido a Llanes los ingenieros encargados de informar el expediente del caso.

Este movimiento se produjo al mismo tiempo las campañas de la Prensa y por las gestiones de personas influyentes, elementos que no deben aflojar en su empeño hasta ver trabajando desde el espigón a la Osa, y desde el valle de Mijares a Peñamellera, a centenares de obreros.

Entonces si que podrían felicitarse de su labor cuantos tienen vela en este entierro.

IMPACIENCIA

El tiempo pasa, y aunque se daba ya como hecho cierto el arreglo amistoso de las cuestiones pendientes entre doña María Conde y el Ayuntamiento de Llanes, sin embargo, la gente se pregunta:

¿Qué pasará? ¿Surgirá algún nuevo entorpecimiento?

A nosotros nos parece que las cosas siguen por buen camino; que la solución final está pendiente de pequeños detalles y por tanto, tenemos la creencia de que el final no se hará esperar ya mucho tiempo.

INVASION

Reina en esta comarca una invasión de catarros gripales muy molestos y extendidos, de cuya afección padecen muchos y muy buenos amigos, a los que deseamos radical curación.

Corresponsal.

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS

Plaza de Riego, 8. — Teléfono 486

- Sopa de vigilia.
- Huevos al plato con puntas de espárragos.
- Potaje de garbanos y espinaca a la favorita.
- Bacalao a la vizcaína.
- Truchas al sartén.
- Bonito a la vinagreta.
- Lenguados fritos.
- Salmonetes al gratén.
- Besugo a la moderna.
- SALMÓN DEL SELLA.
- Merluza con guisantes y frita.
- Almejas a la marinera.
- Calamares en su tinta.
- Coliflor al ajo de arriero.
- Espárragos a la gitana.
- Riñones al jerez.
- Lengua a la casa.
- Manos de cerdo a la española.
- Ternera mechada.
- Lomo de cerdo en su jugo.
- Pollo a la pastora.
- Pichones a mi gusto.
- Lechazo asado.
- Chuletas a la parrilla.
- Bistec a la flamenca.

POSTRE

Queso y tarta de almendra—Flan—Brazo gitano—Pastas—Fruta y queso.

En tres días estipa totalmente el patentado UNGUENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones.

En Farmacias y droguerías 1,50 pesetas

Por correo 2 pesetas. Farmacia Pucrito, Plaza S. Ildefonso, 5.—MADRID.

SAMA

LA TRAJIDA DE AGUAS

Parece ser que no pasará mucho tiempo sin que el señor Alcalde convoque al Pleno para tratar del empréstito que se precisa para las obras de traida de aguas y alcantarillado.

Nosotros estimulamos al señor Soldevilla para que haga cuanto antes la convocatoria, pues obras de tanta urgencia no deben demorarse por más tiempo.

Respecto a este asunto, nuestra opinión es que ningún concejal habrá de oponerse al empréstito, pues siendo para Escuelas, aguas y alcantarillado, saldrán ganando muque tienen que estar siempre por el bien de la cultura y la salud pública, encima de otras aspiraciones de menor importancia.

DE SOCIEDAD

Regresaron a Gijón, después de pasar aquí varios días, las bellas y distinguidas señoritas Maruja Vigil y Charín Alfonso.

—A Oviedo regresaron doña Consuelo Martínez de Lafuente y su encantadora hija Marujita Lafuente.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo el inteligente topógrafo de Duero-Felguera don Alejandro Canga Magdalena.

Reciban nuestra felicitación los padres del niño.

UNA CONFERENCIA

En el local de la Asociación de Ayudantes Facultativos de Minas dará el domingo, a las tres y media de la tarde, una conferencia don Adolfo Ulloa, que versará sobre el tema "Trastornos geológicos de la zona carbonífera de Prieles".

COLLOTO

VELADA ARTÍSTICA

El pasado sábado, en el "Royal Cinema", el cuadro artístico de la Sociedad "La Cultura", puso en escena el sainete cómico "Las Codornices" y un drama en tres actos titulado "Los Nuevos Románticos", en el que trabajaron las simpáticas señoritas Raquel, Teresa y Oliva, y los jóvenes Aguado, Ordóñez, Iglesias, Rodríguez, Fernández y García. Todos ellos supieron interpretar bien sus papeles.

El público saltó contentísimo por lo bien que estuvo la función.

DE CINEMATOGRAFO

El próximo domingo, a las ocho de la noche, en el Royal Cinema, se proyectará la interesante película titulada "Carolina, la Niña de Plata".

Se espera esté el salón concurridísimo, pues la cinta es de mucho interés y se proyectará completa.

PILONA

UNA CARTA

Por el correo "Alfonso XIII" recibimos atenta y cariñosa carta de nuestro querido amigo el simpático joven don Alfredo Toranzo, de Cececeda, y acreditado industrial establecido en la Habana, Obrajillo.

En ella condensa el amigo Toranzo sus más caros afectos a su querido Piloná, donde acaba de pasar unos cuantos meses después de varios años de ausencia en la hermosa y hospitalaria Cuba.

Como todo hombre joven y de buen humor, cual lo es él, se acuerda de los muchos y muy agradables ratos que pasó en esta bendita tierra, y termina rogándonos que hagamos constar en la Prensa sus simpatías y admiración a las bellas pilonenses, de las que guarda gratos e impercederos recuerdos.

NATALICIO

El lunes, 27 de Febrero, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la joven señora doña Amalia Allende, esposa de don Manuel Lastra, de Antrillago.

Reciban los padres de la recién nuestra enhorabuena.

Lin de Piloná.

Bar SEVERO

CAFÉ EXPRESS

SE RECIBEN OSTRAS

TODOS LOS DIAS

EN EL SITIO MÁS CÉNTRICO DE OVIEDO

PORLIER, 7

(ESQUINA A LA UNIVERSIDAD)

Teléfono 5-84

Teléfono 5-84

Teléfono 5-84

Teléfono 5-84

Bombas Centrífugas "LEVANT"

Construcción española patente HERRERO-GAÑA para cualquier caudal y altura.
Tipos para acoplamiento directo y por correa.—Grupos motor-bomba.
Pídanse detalles y presupuestos al representante para Asturias, Galicia y León
GUMERSINDO GARCIA-Apartado 133-Gijón

INFORMACION DE GIJON

La audacia de los ladrones llega al punto de penetrar en el Juzgado municipal, sobre la Inspección de vigilancia, apoderándose de dinero y efectos

ROBO EN EL JUZGADO MUNICIPAL

Con motivo de pasados hechos de esta naturaleza hicimos notar, en forma bastante discreta y comedida, lo vergonzoso que resultaban esta clase de hechos en la forma en que con harta frecuencia se vienen sucediendo en nuestra villa, a ciencia y paciencia de los llamados a evitarlos.

Pero el de ayer supera a todo, pues pone en evidencia estos abandonados en forma tal que parece llegado el momento a que las autoridades superiores intervengan en forma enérgica.

El robo se cometió en el Juzgado municipal de Occidente, en el mismo edificio donde se encuentran las Inspecciones municipal y de Vigilancia y la huida de los ladrones, a juzgar por los indicios que se encontraron se realizó por el tejadillo del retrete y calabozos municipales, sin que nadie se enterara. Ello no solo acusa la audacia de los ladrones, sino la seguridad con que proceden, pues en la forma en que realizaron el robo indica que conocen perfectamente la impunidad con que pueden obrar, sin que nadie les estorbe.

El robo fué descubierta sobre las nueve de la mañana, cuando el personal de los Juzgados de Instrucción de Oriente y el municipal de Occidente acuden a sus diarias tareas.

Por las pesquisas policíacas realizadas y la inspección ocular que llevó a cabo el propio Juzgado, el robo se cometió en la forma siguiente:

El ladrón o ladrones, punto éste que está aún por aclarar, se quedaron escondidos dentro del patio del Juzgado municipal, posiblemente en los retretes, y ya de noche, rompiendo un cristal de la ventana que da al archivo, abrieron ésta, pasando al interior del Juzgado. Después saltando a los pasillos, llegaron a la oficina del Registro civil, donde volvieron a repetir la operación, es decir, romper un cristal e introducirlo en la mano por la abertura y descorrer el cerrojo.

Ya en el interior de la oficina, violentaron los cajones, apoderándose de docientos y pico de pesetas, producto de los derechos por inscripciones y documentos que allí se extienden, llevándose además pólizas, timbres móviles y varios papeles.

En uno de los cajones se apoderaron también de dos llaves, creyendo sin duda que eran del resto de las dependencias, pero eran de la propiedad particular del encargado del Registro don Abelardo Blanco, y por tanto para nada les sirvieron.

Trataron también de violentar la puerta de la Secretaría, donde por cierto el secretario señor Ibaseta guardaba una importante cantidad de dinero, pero sin duda desistieron de ello ante el temor de que los golpes se sintiesen en la Inspección municipal, separada de dicha dependencia por un tabique delgado.

Estuvieron también en la Sala de Audiencia, donde nada encontraron, dejando allí las llaves a que antes aludíamos.

Para abandonar el Juzgado utilizaron una silla del mismo y arrojándola a la pared del retrete de los calabozos de la Inspección municipal, donde por cierto había un detenido, se subieron al tejado de dichos calabozos y desde allí huyeron, no sabiéndose si lo hicieron por el jardín del Hospital de Caridad, para luego descollarse por las llamadas tiendas del aire o si lo hicieron por la caseta del transformador de la Fábrica del Gas, al lado de la Inspección, siendo esto lo más probable.

Para mayor burla hicieron sus necesidades en el tejadillo, lo que prueba su tranquilidad y seguridad para salir bien del trance.

Inútil nos parece decir que las "pesquisas hasta ahora practicadas no dieron resultado alguno".

EL ALCALDE, A OVIEDO

En la mañana de ayer se trasladó a Oviedo el alcalde señor Tuya, con motivo de asuntos municipales pendientes de resolución.

Durante su ausencia se hizo cargo de la Alcaldía el primer teniente alcalde señor Valdés Cores.

EL ENCAUZAMIENTO DEL PILES

La Comisión de Caminos, que gestiona de los propietarios de terrenos enclavados en la parte del río Piles y que están afectos a las obras de encauzamiento, viene realizando una activa labor encaminada a que los dueños de esos inmuebles los cedan en las mejores condiciones posibles, mediante documento suscripto por los interesados.

Dicha Comisión, formada por los tenientes alcaldes señores Valdés Cores y González (don Casimiro) y el concejal señor Rodríguez Zarracina, se ha avistado ya con todos los propietarios, consiguiendo que éstos se avengan a ceder las fincas de referencia por el precio que resulte de la tasación del perito del Ayuntamiento o de un tercero, en caso de discordia.

Algunos de esos propietarios han hecho gratuitamente la cesión, y solo quedan dos pendientes de esa gestión, que tan activamente se está llevando a cabo.

Con ella se logrará que el Ayuntamiento pueda posesionarse de los terrenos afectados sin los trámites previos de la expropiación.

SERVICIOS PRESTADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el mes de Febrero, que acaba de finar, el personal facultativo de la Casa de Socorro prestó los siguientes servicios:

Heridos en agresión, 20; en atropello, 15; por caída, 40; casuales, 140; por embriaguez, 2; por enfermedad, 39; por intoxicación, 3; por mordeduras, 14; por quemaduras, 6; por accidentes de trabajo, 36; aplicación de vacuna antivariólica, 2; asistencia nocturna a domicilio, 10; certificaciones expedidas, 42; partos, 2. Total, 356.

Pronósticos: leves, 153; menos graves, 116; reservados, 41; graves, 2. Total, 312.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del primer cuadrante con cielo despejado, señalando el barómetro al atardecer 756,6 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Debe persistir el régimen de lluvias en España".

Entradas

Cabo Coronas, general, Coruña. Caranza, mineral, Bilbao. Monte Faro, madera, Jubia. Angeles, general, Bilbao. México, pinos, Navia.

Salidas

Oyarzun, carbón, Barcelona. Orozko-tar-Mikel, idem, Bilbao. Alvarez Sala, idem, Pasajes. Carmen, idem, Santander. Lalín, idem, idem. Rosita, idem, idem. Cabo Coronas, general, idem. Covadonga, idem, Navia.

Lo nunca visto!!!

A SEIS PESETAS SEMANALES máquina de escribir, grandioso modelo «UNDERWOOD MASTER GRADE». Fenomenal éxito. Diez años de garantía. Departamento E. Apartado 576—Barcelona

SE TRASPASA un establecimiento de bebidas en buenas condiciones. Darán razón: Caveda, 25, bajo.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

De cómo se prueba que algunos atropellos se originan por encontrarse en lugares de peligro

IMPUDENCIA POR PARTE DE QUIEN?

Uno de los días del mes de Noviembre de 1926, siete u ocho niños, jugaban con unos aros por la carretera que de Nueva conduce a Piñeres. Iban subiendo cuesta bastante pronunciada.

En esto, un auto que pasa. Algunos niños se retiran a su derecha; otros, aturridos van hacia la izquierda. Tras el auto, viene un ciclista: Alfonso Carriles, quien grita a los chicos para prevenirlos. Uno de esos chicos, que contaría ocho años, se aturde, y la máquina le derriba al suelo, produciéndose entonces una contusión en la rodilla derecha.

Se apea el ciclista, acompañando al niño a una Farmacia, pero el chico se niega a ser curado, admitiendo que se le pusiera un simple vendaje. Ya en su casa, el niño se acuesta en cama, comenzando entonces a sentir dolores que le hace prorrumpir en voces de angustia, que alcanzan a su padre, el cual se entera entonces de que su hijo está herido, aunque éste le dice que se hiriera por efecto de una caída. Al día siguiente se le somete a curación de un facultativo, que ya reconocía un daño de tal tardanza, por las complicaciones, que la curación podría traer, aún cuando suponía que todo sería cuestión de quince días, opinión que se emitió repetidamente en los diferentes partes facultativos. Sin embargo, la curación se ha prolongado por más de noventa días.

Esta es la causa que, procedente del Juzgado de Llanes, se ha visto ayer ante la Sección primera de esta Audiencia.

Y, tal como lo apuntamos, así fué probado por los niños "corredores de aros", por el perjudicado que ni siquiera, en su aturdimiento, se dio cuenta de la presencia de la bicicleta y por un perito médico, que se mantuvo en los partes facultativos.

El fiscal mantuvo que se trataba de un delito de lesiones graves por imprudencia, procediendo imponer al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, así como la obligación de satisfacer al perjudicado una indemnización equivalente a los gastos originados.

Por su parte, el abogado defensor señor Onieva, sostenía que no había tal imprudencia y que, caso de haberla, fué por parte del chico descuidado y del padre de éste, que le abandonó en una carretera constantemente plagada de peligros. Por eso interesaba la absolución de su patrocinado, o, en otro caso, que se declarase el hecho como constitutivo de una falta.

La vista quedó concluida para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Mieres.—Contra Esteban Gutiérrez, por tenencia de arma. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Rodríguez.

Oviedo.—Contra Ovidio Alvarez y José Alvarez González, por disparo y lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Bueres. Oviedo.—Contra Pedro Herrero Ramón, por lesiones. Abogado, se-

fior Landeta; procurador, señor Rodríguez.

Sección segunda

Gijón.—Contra José María Fernández Prendes, por tenencia ilícita de arma. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Sors.

Avilés.—Contra Cesáreo Brandi Muñiz, por lesiones, tenencia de arma y disparo. Abogado, señor Arango; procurador, señor Herrero.

Gijón.—Contra Félix Joaquín Fernández Miranda, por lesiones. Abogados, señores Cuesta y Builla; procuradores, señores Herrero y Sors.

SENTENCIAS

Cangas de Onís.—Condenando a Pablo Cuadriello de la Vega, por homicidio, a catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y a que indemnice en 4.000 pesetas a la familia del interfecto.

Llanes.—Condenando a José Pedro Pérez García, por resistencia, a dos meses y un día de arresto mayor y pago de indemnización de 150 pesetas.

Cangas de Onís.—Condenando a José María Costales Alonso, por robo, a tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional; por hurto, a cuatro años, dos meses y un día también de presidio correccional; y por otro hurto, a dos años, cuatro meses y un día de idéntico presidio. Se le absuelve de otro delito de robo. Y también se absuelve en la misma causa a Eneas Tuero Costales de delitos de robo y hurto.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:

Don José Muñiz, don Antonio López Planas, don José Laspra, don Luis María de Mesa, don Luis de Uribe, don José Boada, don Enrique Navarro, don César Cifuentes, don Julio Elías, don Antonio Jiménez Mora, don Juan García San Miguel, don Manuel Madejón, don Jesús Rodríguez y don Ricardo Pérez.

ESPECTACULOS

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez, las películas "Hazñas de un campeón" y "El hijo prodigo".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y a las diez, el mismo programa que en el Jovellanos.

Gran Popular Cinema.—Hoy, a las siete y a las diez, gran éxito de "El hijo de la pradera", por William S. Hart.

El Médico especialista

Valentín Fernández
REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
URIA, 21—OVIEDO

ACADEMIA MEDICO-QUIRURGICA ASTURIANA

Mañana, sábado, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión científica esta Academia en su domicilio social, Colegio de Médicos.

Ocuparán la tribuna de la misma, disertando respecto a temas de su especialidad, los doctores don Ernesto Macías de Torres y don Plácido Builla.

El primero se ocupará de "Los modernos procedimientos de exploración ginecológica", y lo hará el segundo de "Un caso de Adenoma tóxico de tiroides, acompañado de arritmia completa y síndrome de Barraquer-Simón".

La sesión promete verse muy concurrida.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE OVIEDO

Por orden de la Dirección general de Comunicaciones, se convoca a concurso para dotar a la Estafeta de Correos de Avilés de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el pre-

Gran taller Mecánico de Carpintería y Ebanistería

S. A. FOLGUERAS.-Schultz, 1.- (Al lado del Gobierno Civil)

Las mayores ventajas para los compradores están en los talleres que regentan sus propietarios, por que, a menor costo en la mano de obra más barato se obtiene el artículo y en mejores condiciones puede venderse.

Quienes deseen conocer esta verdad pidan presupuestos gratis a estos talleres, en Comedores Renacimiento, Despachos, Dormitorios y en todos los trabajos relacionados con el ramo de Ebanistería.

Trabajamos para todos los pueblos de la provincia.

DE INTERÉS PARA EL PÚBLICO

El conocido y popular comercio «CIUDAD DE OVIEDO», pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que por cesación del negocio, ha rebajado todos los artículos en un CINCUENTA POR CIENTO.

Para que puedan darse una idea de esta verdadera liquidación que todo el mundo puede aprovechar, enumeramos algunos precios de artículos tan necesarios, como los siguientes:

- Punto redondo, pieza de 20 metros, 24 pesetas.
- Cortes de bata desde 1 peseta.
- Trajes de caballero, desde 55 a 27 pesetas.
- Medias de hilo, clase superior, a 1,90 el par.
- Delantales de cocina, muy fuertes, a 90 céntimos.
- Percales muy finos, a 90 céntimos metro.
- Crespones seda estampados, de 30 pesetas a 8.
- Paraguas de señora, 12 varillas, puños novedad, a 3,25.
- Gamuzas de lana, 7 cuartas ancho, a 5 pesetas metro.
- Telas blancas, muy finas, a 90 céntimos metro.
- Vichies, percal seda, calcetines, tohallas y otros muchos artículos, a precios tan reducidos como los citados.

No deje de hacer una visita a esta Casa, en su propio beneficio.

"CIUDAD DE OVIEDO"

PRINCIPADO, 5, Teléfono 867.-OVIEDO

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías

Pintado al "DUO"

JOSÉ RODRIGUEZ
FRAY CEFERINO, 12 OVIEDO

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO: lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—OVIJÓN

Teléfono 461.—Apartado 154

SE ARRIENDA un espacioso local con fachada a las calles de la Magdalena y del Fierro, muy propio para tienda, almacén u oficinas. Informarán: Da 3 a 5, Ciudadavilla, 21.

Las proposiciones se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, a las horas de oficina en la referida Administración Principal de Correos, y el último día hasta las cinco de la tarde, pudiendo antes enterarse allí, quien lo desee, de las bases del concurso.

Estas proposiciones serán extendidas en papel de la clase octava. Oviedo, 1.º de Marzo de 1928.—El Administrador Principal.

SE VENDEN todas las piezas de un Hispano 15-20, en buen uso. Se venden calentadores eléctricos para aceites, grasas y usos familiares, económicos. Guillermo Rivas, calle Argüelles, 5.—OVIEDO.

SE ALQUILA habitación amueblada con vistas a la calle, para señoras o caballero. Garage Austin.—Quintana, 17.

SE OFRECE oficial barbero para dentro o fuera de la población. Informarán: Garage Austin.—Quintana, 17.

SE CEDO arriendo negocio produciendo tres mil pesetas mensuales. Informará: Procurador Ibaseta. Santa Rosa, 2.-Gijón.

MOTO con sidecar, se vende o se cambia por auto pequeño. Razón: Asturias, 14. Taller.

PERDIDA.—En el trayecto de Colunga a Oviedo, se extravió una rueda de repuesto pintada de rojo, de un coche Fiat. Se gratificará al que la devuelva en la casa del Río.—Oviedo.

Banco Gijónés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 . . . por 100
A un año. . . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Restaurant del Café Pasaje

MENÚ PARA HOY

- Entremeses.
- Sopa de papilla real.
- Sopa de vigilia.
- Huevos a la Aurora.
- Fabada a la asturiana.
- Potage Carmelita.
- Bacalao a la vizcaína.
- Angula al pir pir.
- Merluza dorada y con vinagreta.
- Salmonetes en su salsa.
- Lenguados con almejas.
- Espárragos mayonesa.
- Riñones al jerez.
- Manos de cerdo a la asturiana.
- Terñera asada.
- Lomo de cerdo a la mayordoma.
- Bisteef de ternera a elegir.

POSTRES

Cocina, Frutas y Queso

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
 Lingote de fundición y afino. — Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. — Aceros al crisol para herramientas, lamas, barrenas de minas. — Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llan-toneras para la fabricación de hojas de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero. — Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. — Espino artificial. — Puntas de París. — Hoja de lata.
 Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
 Correo: Apartado 21. — GIJÓN-ASTURIAS. — Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»



Compañía Generale Transatlántique

Línea de Cuba y Méjico

VIAJES RÁPIDOS A LA HABANA Y VERACRUZ
 Salidas de Gijón, los días 22 de cada mes
Travesía en 10 días
 El día 16 de Marzo de 1928 saldrá fijamente del puerto del MUSEL (GIJÓN) para la HABANA y VERACRUZ, el magnífico vapor correo rápido de 16.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza:

“CUBA”

Se admiten pasajeros en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase para HABANA y VERACRUZ.
 Precio del pasaje en 3ª clase para Habana: Ptas. 555,26
 » » » » Veracruz » 598,50
 Billetes de ida y vuelta con descuento.
 Rebajas a familias en primera y segunda clase.
 Los trasatlánticos de esta Compañía atracan en la Habana al Espigón de San Francisco, para comodidad de los pasajeros.
 Para todo clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a su consignatario en GIJÓN.

A. PAQUET

Muelle, 2, 4 y 6. Teléfono: 666. Telegramas: PAQUET

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA
“TORNILLERA DE VENTANIELLES”
OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
 Remaches de hierro, latón y cobre

PEDIDOS Y CORRESPONDENCIA AL APARTADO NUM. 26

Fábrica “La Amistad”

Sociedad Anónima

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
 TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

PHOENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED
 Londres

Compañía de Seguros contra Incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. — Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga
 Subdirector en Asturias: **Luis Botas Rodríguez**
 PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1º — TELEFONO, 774



Compañías Hamburguesas

Próxima salida desde Gijón (M. sel), para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:
 Día 11 de Marzo de 1928 el magnífico vapor a doble hélice:

Württemberg

Pesetas 613,50, siendo este precio en la tercera ordinaria, incluidos los impuestos.
 Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobrepago de pesetas 35 por cada cama.
 Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón.

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 26.

Para informes en Oviedo dirigirse a su representante **FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Torero)**, Corral de Obispo, 6.

L. Fernández y Compañía

AVILES

Consignaciones de Buques - Exportadores de Carbones
 Fabricantes de B quetas y Ovoldes

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Calcoya y hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL
 Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en
BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses
 » » » » » 100 a 1 año

Cajas de Alquiler - Caja de Ahorros
 Interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Retiros a la vista

Dirección telegráfica: BANC OVIEDO

Muere de repente

Cuando rezaba ante un difunto

Madrid.—A medio día, cuando rezaba un responso ante un difunto en la calle de Hortaleza, número 63, el sacerdote don Leonardo Gómez García, párroco de Blasco Sancho, que se encontraba accidentalmente en Madrid, cayó sobre el cadáver falleciendo repentinamente.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Día 2. — Primer viernes — Santos Simplicio, papa; Pablo, Heraclio, Abralón y Lorgio, mártires; Secundilla y Jenara. (Temporas-ayuno y día de abstinencia de carnes.)

Desde Barcelona
UN RIO QUE AMENAZA DESBORDARSE

El caudal del río Besós ha crecido de tal forma que se ha ordenado la suspensión del tránsito del puente de la carretera de Badalona, por comprobarse que amenaza hundirse el estribo correspondiente a la parte de San Andrés.

Se ha ordenado la detención de todos los vehículos que venían en dirección a Barcelona.

Las autoridades superiores de Obras públicas y el gobernador civil estuvieron en el lugar citado.

El capitán general se encuentra fuera de Barcelona y solo se sabe que está al otro lado del puente interceptado.

ROBO DE CABLE TELEFÓNICO

El subdirector de la Compañía Telefónica ha denunciado que han sido sustraídos mil doscientos metros de cable del tendido subterráneo, cortándose la comunicación con cuatrocientos abonados de la barriada de Gracia.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19 (3 10m.)

Programa para hoy, viernes, 2 de Marzo de 1928:
 Lecturas amenas: Recitados y secciones.

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFIESTO



Compañía de Navegación Vasco-Asturiana

VAPORES: «Pepin», 600 toneladas de carga. — «Cuillermo Schulz», 370 ídem. — «Antonio de Satrústegui», 3.800 íd. — «Santiago López», 4.100 ídem.
 Fletamentos. — Consignaciones. — Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», «Santa Bárbara», «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD».
 Casa en San Esteban de Pravia. — Telegramas: CASOCOBOS

Casa principal, AVILES

Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS» — AVILES

La correspondencia al Director-Gerente: **Ramón Caso de los Cobos-Avilés**

Edit. ELÉXPURU Hnos., S. A. - BILBAO - IMPRENTA - LITOGRAFÍA LIBROS RAYADOS



Especialidad: Libros y Carpetas de hojas cambiables marca EME. Ediciones de obras
 Pídanse catálogos • Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao • Teléfono 1487

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo
 Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, prestando preferente atención a las siguientes:

Cuentas corrientes con interés en moneda nacional y extranjeras. Cuentas de crédito y préstamos con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, mercancías y conocimientos de embarque. Giros. Cartas de crédito. Ordenes telegráficas. Compra-venta de valores. Cobro y descuento de cupones y documentos de giro. Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros. Depósitos de valores.

CAJAS DE SEGURIDAD

Admite imposiciones de UNA PESETA
 Caja de Ahorros en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual
SUCURSAL EN CANDÁS

†
EL SEÑOR

D. Laureano Rodríguez Duarted

Antiguo matarife del Macelo público de Oviedo

Falleció en Gijón el día 1.º de Marzo de 1928

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Sofía y doña Concepción (fallecida); hijos políticos don Avelino García (antiguo Industrial de Oviedo) y don Arturo González (hijos políticos); hermanos don José y doña Juana; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomendar al alma del finado y asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará esta tarde, a las seis, desde la casa mortuoria, Ezcurdia, 34, el cementerio católico de Coares (Gijón), por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas

Pompas fúnebres, Hijos de Ceferino San Martín, Instituto, 39.—Gijón

PALATINAS
PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio una comisión del Consejo de Administración de Minas del Rif, que entregó al Monarca 25.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

En honor de un periodista

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en el Hotel Gran Vía un banquete en honor del periodista señor Solís Avila, representante del periódico cubano «El Diario de la Marina», que se reintegra a la dirección técnica de aquel rotativo.

Asistieron muchos miembros de la Asociación de la Prensa, corresponsales extranjeros, literatos y artistas, resultando el acto muy cordial.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina
POR ABUSO DE CONFIANZA

Madrid.—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra el soldado del quinto Regimiento de Zapadores minadores Antonio Díaz Sáenz, que se apoderó de una moto del servicio sin permiso, saliendo con ella a la carretera y realizando una excursión en compañía de Manuel Jordán, cabo del mismo Cuerpo, y del paisano Juan Mora.

Al llegar a La Encina en la referida moto y por estar embriagado el soldado, chocó, resultando muerto el caballo y gravemente herido el paisano, quedando destruida la motocicleta.

En el Consejo de guerra ordinario fué absuelto el soldado.

El fiscal, en la vista de hoy, ha considerado el hecho como un delito de homicidio por imprudencia y daños, pidiendo para el procesado la pena de dos años de prisión correccional, accesorias, cinco mil pesetas de multa para la familia del cabo y abono de los daños causados.

El defensor pidió la absolución de su patrocinado.

Un compromiso para las mujeres

San Sebastián.—La Caja de Ahorros provincial ha adoptado el acuerdo de habilitar una sala en el Monte de Piedad para que durante las horas que se fijen puedan ir a coser las mujeres, cuyas máquinas estén empuñadas.

La muerte de un extorero
Entierro de «Cocherito de Bilbao»

Madrid.—A las once y media de la mañana se ha verificado en San Fernando del Jarama el entierro del exmatador de toros «Cocherito de Bilbao».

La comitiva fúnebre fué presidida por el alcalde, parientes del finado y la directiva del Club Cocherito, que llegó de Bilbao expresamente para asistir al entierro.

En la comitiva figuraban numerosos aficionados y toreros.

El número de coronas era extraordinario.

La directiva del Club Cocherito conferenció con la viuda para que le diese permiso a fin de trasladar el cadáver a Bilbao por ser este deseo de los bilbaínos.

La viuda se negó por querer estar cerca de la tumba de su esposo y ser enterrada junto a él el día que muera.

En vista de ello la directiva envió una magnífica corona, ofreciendo pagar los gastos del entierro, a lo cual accedió la viuda.

Ecos del Magisterio
ASOCIACION DE MAESTROS DE VILLAVICIOSA

Convocatoria.—El día 7 de Marzo, a las once de su mañana, y en el local de costumbre, es decir, en el local de la antigua Escuela, celebrará sesión ordinaria esta Asociación con el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta de la sesión anterior y aprobación de la misma en su caso.

2.º Participación de esta Asociación en la Asamblea de Oviedo.

3.º Cuestiones que propongan los asociados.

4.º Reparto del mobiliario y material procedente de las antiguas Escuelas. A este objeto se advierte a los compañeros que cada uno de los aspirantes a participar de este material deberá presentar el inventario adjunto al presupuesto de 1927; que el reparto se hará en razón directa de las necesidades de cada Escuela y en razón inversa de las existencias actuales, y que, una vez distribuido el material, no se admitirán reclamaciones ni solicitudes ulteriores.—El Presidente, Amigo.

Sección administrativa
 A la Superioridad se remiten papeletas de los maestros que piden concursar por el cuarto turno.

Al maestro de Tresgrandas, en Llanes, don Idacio Salgado, se le devuelve instancia en que solicita el pase al primer Escalafón.

Pasan a la Dirección general las solicitudes de licencia de la maestra de Santiago doña Leonor F. Gayol y del maestro de Balduno (Las Regueras) don José Pérez Sánchez.

A la misma se eleva el expediente de permueta de los maestros de Cantillana (Sevilla) y Nogueira (Salime).

Al señor Gobernador civil se remite reclamación de la maestra doña Ramona Martínez contra el Ayuntamiento de Pesoz por incumplimiento de Orden de la Dirección general que le afecta y para que se le obligue a cumplirla.

A la Dirección de la Deuda se remite expediente de orfandad incoado por doña María de los Dolores Fernández Pérez, hija del maestro jubilado que fué de Leiguada don Nicolás Fernández Prieto.

A la misma pasa la instancia de don Félix H. Revilla y otros maestros, pidiendo aclaraciones al Reglamento de Clases pasivas en lo referente a viudedades.

A la misma se elevan instancias de don Antonio Noguera, don Daniel Hernández, don Pedro Hidalgo y don Pedro Rabanal, que solicitan se les comprenda en el Título I del Estatuto de Pasivos por haber servido en filas antes de 1919.

A doña Vicenta Álvarez García, viuda pensionada, se le devuelve expediente de rehabilitación para que lo presente en la Delegación de Hacienda.

Los mejores impresos se hacen en la
IMP. “LA VOZ DE ASTURIAS”
 Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 1.º de Marzo de 1928

PRIMER PREMIO
Con 100.000 pesetas, el número 369 013 052 403 038 095 955 863 089 433 528 379 316 238 921 221 914 810 623 807

SEGUNDO PREMIO
Con 60.000 pesetas, el número 532 261 658 267 930 198 046 484 186 157 142 381 628 564 780 204 173 957 029 187 317 145 069 316 596 411 527 580 789 307 493 865 620 816 344 016 609 611 450 512

TERCER PREMIO
Con 20.000 pesetas, el número 119 263 959 989 164 398 052 703 488 840 384 409 999 603 400 205 680 133 648 812 230 665 797 908 226 378 123 402 997 181 015

CUARTOS PREMIOS
Con 1.500 pesetas, los números 368, en Cádiz, Madrid, La Línea, Vigo, Avilés y Bilbao; 36.467, en Madrid; 29.376, en Valladolid y Barcelona; 15.152, en Madrid; 2.000, en Madrid, Villarreal, Ceuta, OVIE DO, Bilbao y Tarragona; 23.739, en Sevilla, Valencia, Barcelona y Reinososa; 3.862, en Sevilla, Barcelona, Linares, Valencia y Valladolid; 2.685, en Madrid, Jaén, Lérida, Linares, Sevilla y Málaga; 17.286, en Madrid, Barcelona, Granada, Segovia y Murcia; 5.235, en Palma, Gandoz, Jerez, Jaén, Valladolid y Zaragoza; 27.942, en Barcelona; 2.566, en Huesca, Madrid, Barcelona, Melilla, Sevilla y Zaragoza; 33.748, en Madrid, Valencia, Sevilla, Cádiz y Linares; 3.743, en Málaga, Madrid, Barcelona, Melilla, Segovia y Sevilla; 31.574, en Barcelona, Madrid, Llobregat, Valladolid y Málaga; 19.021, en Porcuna, Gerona, Barcelona, Alameda y Sevilla; 36.704, en Vélez Malaga; 25.775, en Madrid, Cádiz, Barcelona, Coruña y Sevilla; 36.172, en Linares; 27.393, en Madrid, Barcelona, Valencia y Córdoba.

CON 300 PESETAS
DECENA
29 90 65 12

CENTENA
405 949 793 349 921 598 924 403 486 407 990 431 817 658 584 747 548 415 951 520 237 333 458 640 739 350 177 699 445 637 627 812 382 764 981 253 658 485

MIL
679 956 329 992 976 967 407 019 243 478 713 963 702 798 015 491 816 448 685 590 822 935 343 813 554 619 374 636 034 007 854 733 668 425 364 936 066 800 020 302 426 164 819

DOS MIL
736 058 554 578 217 343 438 289 051 016 978 228 730 843 108 869 681 863 281 023 747 827 209 879 228 586 620 145 373 136 900 748 740

TRES MIL
007 551 976 873 242 295 377 538 858

QUINCE MIL
063 578 419 775 952 916 088 883 317 012 145 167 398 621 345 589 404 546 158 165 292 032 298 729 603 604 016 031 760 081 461 536 954 009 439 208 395 192 365 053 240 289 104 268

DEZ Y SEIS MIL
958 617 915 340 877 874 240 900 747 641 655 751 907 793 610 142 318 954 353 956 809 294 527 040 260 551 510 420 401 598 796 940 767 470 848 606 525 582 908 581 216 458 067 492 198 797 407 421 646

DEZ Y SIETE MIL
131 809 162 167 827 969 794 558 367 885 403 039 510 242 916 093 981 955 145 153 866 461 318 360 329 944 337 040 670 710 773 639 428 255 633 126 910 587 024 472

DEZ Y OCHO MIL
704 407 515 385 756 459 527 121 985 455 416 184 691 659 959 532 605 568 561 257 728 986 803 045 402 019 124 827 789 057

DEZ Y NUEVE MIL
593 450 145 261 659 381 605 533 884 831 432 920 937 103 459 109 620 990 767 562 798 133 709 167 671 640 683 258 909 181 559 955 239 374

VEINTE MIL
091 125 548 545 317 193 147 335 061 833 966 070 796 226 636 111 440 348 680 470 103 935 206 168 917 401 764 986 516 064 315 700 628 426 655 495 531 139 496 490 999 504 582 730 573 293 775 787 252 034 529 650 752 446 650 653

VEINTIUN MIL
496 512 112 150 648 267 664 926 209 583 850 142 582 687 625 493 607 603 268 253 426 964 168 394

VEINTIDOS MIL
271 511 140 001 698 513 058 904 592 997 244 798 792 134 097 892 984 921 229 480 619 377 259 034 872

VEINTITRES MIL
585 144 070 415 992 320 065 064 278 360 955 134 830 811 006 444 423 652 251 201 955 362 887 408 998 522 781 237

VEINTICUATRO MIL
988 397 211 560 461 259 013 191 725 700 692 687 221 866 602 685 977 113 143 563 803 966 852 353 934 465 048 723 159 390 710 177 307 188

VEINTICINCO MIL
246 700 724 524 937 210 996 095 216 238 139 228 856 185 148 467 105 830 610 944 169 832 916 932 582 558 677 319 994 081 118 247 350 801 380 679

VEINTISEIS MIL
384 373 603 108 669 537 022 121 169 290 997 503 347 878 495 747 307 803 299 200 248 438 715 858 230 028 491 823 388 640 792 652

VEINTISIETE MIL
553 117 904 657 623 359 833 149 783 085 094 265 697 433 178 938 042 222 475 673 077 255 887 613 282 479 746 433 231 260 339 777 287 877 389 878 401 487 471

VEINTIOCHO MIL
268 094 871 829 962 863 123 482 160 648 765 696 000 205 239 033 383 751 532 016 112 402 791 080 230 347 384 515 770 045 458 815 477 710 618 332 260 326 713 154

VEINTINUEVE MIL
711 010 874 043 777 667 244 180 623 921 531 690 663 007 782 062 653 077 187 013 972 635 649 595 599 060 360 778 644 948 668 092 703 146 551 101

076 579 745 521 674 837 008 873 307 824

TREINTA MIL
687 521 972 368 412 096 278 524 195 982 445 525 222 423 278 642 800 791 225 310 410 340 458 734 181 672 192 674 787 425 771 824 119 314 128

TREINTA Y UN MIL
602 424 409 363 908 874 048 097 895 348 906 663 188 899 331 430 094 633 683 535 308 229 309 706 697 201 953 804 007 822 967 191 308 943 913 146 339 205 195 346 870 433 193 947 333 230 187 267 411

TREINTA Y DOS MIL
552 453 050 072 587 398 149 961 911 709 981 698 887 446 331 939 224 281 256 423 418 780 259 675 518 181 254 561 125 461 606 802 381 322 958 376 021 670 140 253 321 923 316 840

TREINTA Y TRES MIL
665 901 254 629 868 574 084 513 279 582 655 492 286 017 958 763 366 029 621 455 169 162 640 244 369 415 994 019 804 896 780 706 337 335 500 113 970 251 623 111 828 061 283 002 198 832 200 905 242 978 855

TREINTA Y CUATRO MIL
471 899 079 393 998 868 758 659 236 640 672 016 489 240 557 615 630 289 823 632 421 248 751 638 204 253 572 046 119 062 791 868 116 657 872 691 655 268 057 511 500 496 452 131 037

TREINTA Y CINCO MIL
111 679 690 502 763 913 775 529 764 526 871 359 858 427 324 478 628 600 195 423 728 518 222 991 656 726 145 418 005 590 654 449 513 934 855 272 753 714 637 876 212 559 895 448 172 387 220 520 247

TREINTA Y SEIS MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y SIETE MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y OCHO MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y NUEVE MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y DIEZ MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y UN MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y DOS MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y TRES MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y CUATRO MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y CINCO MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y SEIS MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y SIETE MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y OCHO MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y NUEVE MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y DIEZ MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y UN MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y DOS MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y TRES MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y CUATRO MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y CINCO MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y SEIS MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y SIETE MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y OCHO MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y NUEVE MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y DIEZ MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

TREINTA Y UN MIL
814 367 542 723 218 731 052 677 140 246 085 863 795 205 998 916 880 920 188 648 174 177 406 314 872 491 937 895 551 745 640 356 930 899 881 015 142 650 335 582 200 864 871 875 049 966 149 377

CIUDADES ALEMANAS

BAEDEKER IMPRESIONISTA DE COLONIA

I. El ambiente.—El ambiente podría definirse como lo espiritual emanado de lo material que, pa-adoja—lo contiene en potencia. La transformación la verificamos nosotros mismos produciendo. Comprender el ambiente de una ciudad es saber situarse en ella, captar su fisonomía, interpretar su gesto. Colonia es una ciudad de vida comercial intensa, acotada por los parétesis de sana diversión germánica. Su situación en el mapa internacional geográfico influencia el carácter de los naturales que, colectivamente, representan un índice de comprensión difícilmente superable en un Estado no neutro. (Estado neutro característico en Europa es Suiza.) La resultante es vida fácil para el indígena, agradable para el forastero, para el extranjero. Si a ello casamos los estímulos artísticos, nuestro Baedeker arroja esta conclusión para el viajero: Colonia ciudad de turismo.

II. La Catedral.—Esta Catedral de Colonia ligera, airosa, tropieza un poco con el sólido espíritu alemán de divulgado conocimiento entre los españoles. Si la arquitectura es capaz de formar, de modificar la tonalidad artística de un pueblo, esta Catedral de Colonia, que se consume en los extremos de su esbeltez hasta llegar en aladas aguijas al cielo de nuestra imaginación, se ha equivocado de sitio.

III. La Universidad.—Cuando tocamos una representación interior del ente abstracto Universidad, sí, luego, nuestra voluntad dinámica nos conduce al campo de la experimentación, aquí, en Colonia, saldríamos decepcionados. La imagen real, tangible, no se correspondería ciertamente con la imagen personal anterior. Todo lo que es ciencia lleva consigo, aún para los hombres que viven dentro de ella, una trascendencia tan grande de significado que no podemos figurárnosla en su única, verdadera interpretación concreta—Universidad—(entiéndase aquí el sentido de la palabra hasta el último límite natural), sin la ayuda de la tradición. La tradición, en el presente caso, sustituye a la parte de misterio que no se llega a comprender. Habría que trasladar esta Universidad desde los rientes alrededores a la vieja Colonia, tendría que poner el tiempo una pátina de noble color en sus blancas piedras sin expresión, para que nos fuese dado pensar en una verdadera Universidad.

En Madrid, después de la Ciudad Universitaria en la Moncloa, conserváremos el viejo caserón de San Bernardo y se salvarán, así, las orientaciones modernas sin destruir el romántico espíritu de la tradición. (La promesa del ministro de Instrucción pública a uno de nuestros catedráticos, en la Asamblea Nacional, no pasará afortunadamente de ser una promesa.)

IV. La Hohestrasse.—Hay en algunas ciudades—en muchas ciudades—una calle estrecha y abrigada margen del exceso de vida en las horas de bonanza, esparcimiento gratuito de los honrados burgueses, bolsa del trabajo de los desocupados. Acaso ninguna de estas calles—de estas numerosas calles—conserva el carácter tan definido de la Hohestrasse en Colonia. Es como una serpentina de Carnaval que, a medida que va desenrollándose, nos muestra en su breve curso todo el polifacetismo ciudadano altamente cotizable para el castizo observador. El observador que recoge datos—observador estadístico—, el observador que, elaborando esos datos en la máquina clasificadora, acierta a desprender de ellos las conclusiones eficaces.

La máscara del hombre de negocios alemán pasa por la serpentina de la Hohestrasse. Y se le ve de lleno en el papel que desempeña, con su gran cartera—mappe—bajo el brazo—cuando perdais de vista, en Alemania, la importancia de este carácter—su paso rápido y firme. Pasar las mujeres que no hacen caso de los hombres y los hombres que no hacen caso de las mujeres, porque aquí el sexo tiene una importancia muy relativa, una importancia de segundo orden, que podríamos decir, ausente de la esdrújula preocupación que en España existe a este respecto. La gente de aquí se respalda, no se cruza—

¡hay nada menos agradable?—, no es posible alegrar nuestros rostros en mimetismo de una sonrisa amiga, o un saludo cordial. Solo nos es dado percibir la línea interminable de anchas espaldas que avanzan delante de nosotros, porque... V. Rechts gehen.—Hay unos grandes carteles, profusamente repartidos, que nos ordenan llevar nuestra derecha. Debemos obedecer. En este país las indicaciones—¡oh lógica admirable!—están hechas para cumplirse. Y el modo de mandar, breve, preciso, ayudado por el peso del idioma, excluye la réplica. No se diría de otro modo en el pasado ejército prusiano: Rechts gehen.

Epílogo. La Heráldica.—En tiempos en que el esfuerzo actual—en cualquier momento que nos situemos—era menos apreciado y egoístamente apetecido, porque se vivía contando por dinastías (interpretéase ampliamente el significado de la palabra), y no por generaciones, como hasta pocos lustros hace, ni por individuos—época contemporánea—(i), la heráldica tenía más razón de ser. Hoy vale lo que personalmente se adquiere (en el terreno político-económico el comunismo integral de la Rusia soviética es una experiencia malograda en cuanto al resultado, mas, también, una profecía); pero la aristocracia de los pueblos debe sostenerse.

Diecinueve siglos de existencia son el aval de nobleza que Colonia presenta. Comenzó a vivir con Agripina, la madre de Nerón, ("Anales" de Tácito) supo ser la primera dentro de la "figa Anatólica"; modernamente democratiza en una República que aún balbucea sin encontrar el asiento cómodo.

Jaime MASAVEU.

Colonia. (i) Es inútil el empeño de algunos escritores (literatos y científicos) en hacernos creer que aún está en vigor la era de las generaciones. En España la última generación, vigente todavía solo en la letra—el espíritu está bien muerto—, fué la del noventa y ocho.

Del ambiente taurino

Las enfermerías en las plazas de Oviedo y Gijón

Un amigo nuestro nos entrega una carta a él dirigida por el delegado para Asturias de la Asociación de matadores de toros y novillos, don Marcos Rubio, residente en Gijón, en la cual viene a lamentarse de que alguien, usurpando su puesto, se haya presentado en la plaza de toros de Oviedo para examinar las condiciones de su enfermería, pues el aludido señor Rubio dice no haberla visitado ni emitido informe sobre el particular de referencia.

No entraba en nuestro ánimo al escribir las líneas del pasado día dar importancia a esa visita, cualquiera que fuera el que la efectuara. Nuestro objeto principal era mostrar la extrañeza por la clasificación que se hacía de las condiciones de la enfermería de la plaza de Buenavista. Porque a nosotros nos parecía y nos sigue pareciendo que está bien, que llena todos los requisitos. Y ya que descubrimos la existencia del delegado de la Asociación de matadores de toros y novillos, bien estaría que realizara la visita—si es de su incumbencia—para informar exactamente sobre el estado de la enfermería. Porque declarar, acaso con la intención de que se vea de que no persigue el perjuicio para nadie, que no hizo la visita a la enfermería, no es suficiente. La visita no habría de excusarse, sobre todo como cuando en este caso se considera que la enfermería del tauródromo ovietense es susceptible de reformas.

Cuanto a la de Gijón, sus condiciones deplorables no admiten pretexto. Y nosotros seríamos los primeros en exigir que no se autorizara espectáculo alguno en la plaza del Bibio en tanto no se realizaran las obras necesarias para la transformación completa de la habitación que se destina a enfermería. Porque no es justo que unos propietarios sacrifiquen el bolsillo mientras que a otros se les deja hacer lo que mejor les plazca.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

A la sesión de hoy de la Permanente se lleva la cuestión del proyecto de la zona S. O.

AUTORIZACIONES

A don Manuel Cuartas Paacios, para reparar el bajo de la casa número 13 de la calle de Santa Susana.

A don Antonio Rodríguez Pérez, para cerrar con estacas de madera y alambres, un trozo de terreno en la calle de la Fuente del Prado.

A don Angel Fuente, para construir un tendejón, sito en el patio de la casa número 7 de la calle de Santa Susana.

A don Manuel Vega García, para construir un tendejón en el interior del solar número 6 de la Travesía del Monte de Santo Domingo.

A don Enrique Aspra, para construir un almacén en el patio de una casa sita en Pumarín, carretera de Pando.

A don Manuel Valdés, para construir un tendejón en la Travesía de los Económicos.

Se concede autorización a don Manuel Cuartas en vista del informe favorable emitido por el señor inspector municipal de Sanidad, para instalar una exposición y venta de muebles en el bajo de la casa número 19 de la calle de José Tartiere, previo pago del arbitrio correspondiente.

DESESTIMADA

Se comunica a don Mauro A. Gendín y a don Angel Muñoz, que se desestimó la queja por ellos presentada contra la instalación de los automóviles de alquiler en la calle de Posada Herrera.

A INFORME

Pasa a informe del señor inspector municipal de Sanidad la instancia de don Pedro Barros, solicitando licencia para trasladar su taller de botería desde la calle de la Independencia a la de Azcárraga, número 5, bajo.

Idem idem idem de don José Fernández, solicitando licencia para la reapertura de un establecimiento de bebidas, sito en el barrio de Udrión (Trubia).

CONSTRUCCION DE UN POZO

La Alcaldía ha firmado ayer el contrato para la construcción de un

UN NUEVO COLISEO EN OVIEDO

Con asistencia de las autoridades y un lleno completo, se inauguró ayer el Cinema «Principado»

El público estaba ansioso de conocer el nuevo Teatro-Cinema que con extraordinaria rapidez y sin reparar en el menor gasto, se ha inaugurado en esta ciudad con el nombre de "Principado".

En estos últimos días fueron muchas las personas que sin calma para esperar la fecha inaugurativa, se habían adentrado por las puertas desahucadas de comprobar lo que en relación con la belleza de la nueva sala de espectáculo corría de boca en boca.

Poco a poco el rumor de su elegancia se propagó por la ciudad y ya todo el mundo ansiaba que se abrieran de par en par las puertas del "Principado". No es de extrañar, pues, que abierta la taquilla a las once de la mañana de ayer, ya para la una de la tarde estuvieran agotadas todas las localidades.

La empresa, que ha hecho las cosas en grande, quiso que antes de que el público invadiera la sala, fuesen recibidas las autoridades provinciales y locales, juntamente con la Prensa, para que recorrieran todas las dependencias del coliseo.

Efectivamente, a las cinco y media de la tarde acudieron al "Principado" las personalidades invitadas, las cuales acompañadas del propietario y del reputado arquitecto de la obra, don Francisco Casariego, recorrieron todo el teatro, haciendo continuamente elogios de la obra y felicitando al señor Casariego, a quien le dijeron que era el Salón-Cinema más bonito de todo el Norte de España.

No hemos de describirlo en esta reseña porque hace tres días lo hicimos con todo detalle, enumerando las diferentes Casas que habían contribuido al esplendor, belleza y elegancia de la obra.

Terminada la visita, los invitados

pozo con que dotar de agua a las escuelas de San Claudio.

INSTANCIAS INGRESADAS

En la Secretaría han ingresado las siguientes:

De don José A. Blanco, para cerrar una finca, en Latores.

De don Jesús García, para reformar la planta baja de la casa número 24 de la calle de Jovellanos.

De don Vicente Díaz, para construir una casa en la calle de Manuel Pedregal.

De don Eduardo Uria, para sustituir el cierre de una finca, en el Campo de los Reyes.

PARA LA PERMANENTE DE HOY

Orden del día para la sesión de hoy:

Lectura del acta anterior.

Comunicaciones oficiales.

Sentencia del Tribunal P. Contencioso, en el recurso de don José A. Laviada.

Reclamación sobre la clasificación de las Cédulas personales.

Extractos de acuerdos de la Permanente del mes de Septiembre último.

Instancia de don José González, sobre inclusión en el padrón de vecinos.

Idem de don Francisco Sánchez, sobre idem idem.

Expediente de inclusión en el padrón de pobres.

Instancia de las Hermanitas de los Pobres, para construir una casa en la calle Besada.

Idem de don Manuel Cuartas, para reformar el bajo del número 18 de la calle de Fruela.

Idem de don Miguel Gil, para ampliar tabiques en el bajo de una casa de la calle de Bermúdez de Castro.

Idem de don Raimundo García, para instalar un mirador en una casa en la carretera de Las Segadas.

Idem de don Angel Arrieta, para elevar un piso a una casa en Santullano.

Idem de don Rogelio Fernández,

fueron obsequiados en el foyer con un espléndido y variado lunch. Al alzarse las copas de champaña, todos los presentes hicieron votos por la prosperidad del negocio que con tan halagadores auspicios comenzaba.

A las siete menos cuarto se abrieron las puertas al público, el cual en pocos momentos llenó las mil doscientas localidades del teatro.

En todos los asientos había preciosos bouquets, con que se obsequiaba a las damas que por primera vez asistían al "Principado". El público, de pie, contemplaba las líneas, decoración y magnífica iluminación de la sala, teniendo continuas frases ponderativas para el arquitecto, ingeniero Sánchez del Río, cuya audacia en la concepción de los voladizos es sencillamente genial, artistas y artifices que han colaborado a la ejecución del coliseo.

La empresa, aun dándose cuenta de que hay películas maravillosas de Casas extranjeras, ha querido que la inauguración tuviera lugar con una española, por lo que fué elegida "La Condesa María", trasunto de la comedia del mismo nombre de Juan Ignacio Luca de Tena, estrenada hace un par de años en el Campoamor.

El espectáculo fué amenizado por un sexteto que dirige don Manuel Fresno.

Cerca de las diez eran cuando terminó la película, que está bien concebida, y el público abandonaba el teatro con la satisfacción de saber que cuenta Oviedo desde ayer con una nueva sala de espectáculos, digna de la ciudad.

Reciban todos cuantos han contribuido a erigirla, y en primer lugar los propietarios, que han hecho todo "a lo señor", nuestra más efusiva enhorabuena.

BRADOMIN.

Resumen del día de ayer

El debut de Marzo ha sido de lo más callado y tranquilo, y para responder a la dote de la primavera, que le confiere la división de las estaciones, el mes tercero del año nos brindó un día soleado, confortable, sin perjuicio de que la brisa se tornase a la "tardada"—una bella palabra catalana, con permiso de "A B C"—en un frío bastante molesto.

Todas las tertulias giraron en torno a las noticias de Uzcudun, a quien le están haciendo la vida imposible por América, pero de todas formas cabe confiar en las infinitas revoluciones de sus puños de leñador. Y de esta suerte, las glosas de los aficionados se iban volviendo optimistas al leer el desarrollo del encuentro, que ha acreditado el valor enorme del paisano de nuestro Gobernador.

De todas maneras hubo ayer injusticia, como la hay casi siempre en todas las cosas, la injusticia terrible de que el pez grande se come al chico, pues en la velada de Godfrey-Uzcudun otro boxeador español, Asensio, puso "k-o." al segundo "round" a su rival, natural de Los Angeles. Nadie se ha acordado de él, mientras los grandes diarios madrileños se pelean por justificar quién fué el primero en dar la noticia. ¡Y hasta de deporte!, que estamos viendo la cara de enfado de los lectores. Pero es que el día fué de lo más "sonso", conforme dicen los que vuelven de allá, y lo que es el deporte ayer, como la mayor parte de los días, fué la nota local.

Paz en todas partes; la feliz Arcadia; y para fin de fiesta, que en este caso es principio, la brillante inauguración del elegante Gran Teatro Principado, con asistencia de toda la "élite", que tiró francos elogios para el nuevo Cine.

Una noticia graciosa de la provincia es el robo realizado en el Juzgado municipal de Gijón, ya que no todo lo raro ha de ser de procedencia yanqui, mucho más cuando el humorismo de los "cacos" sobrepasa todos los límites al pretender robar en un Juzgado y además municipal, es decir, sin dos pesetas... ¿Qué buscarían?

Una mala nueva encabeza el servicio telefónico. Pérez de Ayala ha sido derrotado en la Academia por el escritor al cual patrocinaban "El Debate" y sus amigos. Después de esto, rezaremos de nuevo el verso rubeniano: "De las Academias libranos, Señor..."

Las declaraciones de Primo de Rivera tienen bastante importancia y de las notas de Fomento sabemos que se va a la creación del Consorcio del plomo.

Varios sucesos trágicos por provincias, dos de ellos en Cáceres y Barcelona, a causa del temporal. Un robo singular en Barcelona, donde se han llevado dos mil quinientos metros de cable telefónico de la instalación subterránea, y la disposición pintoresca y digna de encomio en San Sebastián, a cuyo Monte de Piedad pueden acudir a coser cuántas mujeres tengan máquinas empuñadas.

Fleta ha tenido un éxito enorme cantando "Carmen" en Roma, se realizan numerosas detenciones en Italia, entre los no fascistas, y se pegan los diputados serviles en pleno Parlamento, en tanto que de Berlín comunican que la hermana del Káiser se vá a divorciar de su joven esposo, el ruso, que por lo visto piensa dedicarse al Cine.

DÉL DIA

GLOSARIO

Un diario de la Corte ha venido publicando con asiduidad, estos días, distintas opiniones de gente más o menos iniciada en el Espiritismo, sin que en el fondo de los artículos publicados podamos ver la honradez y confianza en lo que se refiere al dogma, esto es, a las posibles comunicaciones entre los cuerpos astrales y los humanos.

Como puntos esenciales del Espiritismo es el establecimiento de lazos entre el espíritu de los muertos y el de los vivos con lo no desaparición de la inteligencia aún en el más allá.

No hace muchos días se ha celebrado una Asamblea de absoluta seriedad y a la cual concurrieron, llamados por el "medium", los espíritus del Cardenal Cisneros, Colón, Pelayo y Pericles, este último, como se sabe, de existencia entre los vivos antes de Jesucristo, a los que se les hicieron distintas preguntas, dirigidas todas ellas al futuro de la vida de España, así como de sus hombres que más sobresalen en la actualidad.

Hemos de advertir que los espíritus selectos, se presentan con mayor prodigalidad y que ellos pueden decir del pasado, presente y futuro con la seguridad de no equivocarse en cuanto manifiesten.

La reunión, algo numerosa, anotó con escrupulosidad cuanto contestaron los "selectos", ya que el plazo de las cosas que han de ocurrir, no es ni mucho menos para desesperarse.

Muy brevemente se confirmará o no cuanto el Cardenal Cisneros vació para este año, del que sólo diremos que las pérdidas en hombres de talento han de ser de bastante consideración...

Un nuevo partido de verdadera consistencia para la prosperidad de España, con algún lujo de detalles, fué pronosticado por el espíritu de Pericles, quien emocionó a los iniciados por la claridad extraordinaria de sus aseveraciones... ¡Será toda guason!

Otras cosas más, todas ellas de verdadera enjundia, nos han hecho pensar con mayor interés en estas "cosas" que el mayor, sin duda por falta de entrenamiento, suele darlas de lado, como se les dá a los famosos tripodes para que den los consabidos golpecitos. Pericles, el Cardenal Cisneros, redivivos. Habrá que mejorar a Espronceda y decir:

—¡Ya ni en la paz de los sepulcros creo!

LA VIUDA ALEGRE Próximamente en Campoamor y Jovellanos Lea usted "La Voz de Asturias"